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  آزड़ون اਸ਼ࣗصاાی دوازدھم  اিسا਩یآزड़ون اਸ਼ࣗصاાی دوازدھم  اিسا਩ی  
඼່١۴٠١۴٠وردଌن ماه ඼່وردଌن ماه     ۵۵ ٢٢  (ଢدগ)(ଢدগ)  

  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10ز هر شما به چند سؤال ا  4000  4750  5500  6250  7000
    1  2  3  4  6  رياضي و آمار

    1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي

   1 2 5 7 8  شناسي جامعه

   1 2 4 5 7  شناسي روان
  

 
 
  

  شمارنده:  نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 75ويي: گ دت پاسخم  80تعداد سؤال: 
  
 
  

  گويي داد، شمارة سؤالات و مدت پاسخعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تع
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  10  1  10  )2) و (1( رياضي و آمار  1
25  

  20  11  10  1401و زرد دي  كتاب نوروز –)2) و (1( رياضي و آمار   2

  30  21  10  )2) و (1(  علوم و فنون ادبي  3
20  

  40  31  10  1401و زرد دي  كتاب نوروز –)2) و (1( وم و فنون ادبيعل  4

  50  41  10  )2) و (1(  شناسي جامعه  5
15  

  60  51  10  1401و زرد دي  كتاب نوروز –)2) و (1(  شناسي جامعه  6

  70  61  10  شناسي روان  7
15  

  80  71  10  1401كتاب نوروز و زرد دي  –شناسي روان  8

 )1شماره (  دفترچة
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 ؟است نادرستهاي شرطي زير داراي ارزش  يك از گزاره كدام - 1

Q) اگر 2  عددي گنگ باشد، آنگاه عدد يك عددي طبيعي است. 5) اگر 1 N⊂  يح منفي است.بزرگترين عدد صح 1−باشد، آنگاه 

−) اگر 4  عددي گويا است. 3) اگر عدد يك عددي مركب باشد، آنگاه 3 <1 2/باشد، آنگاه  0   باشد. عددي گويا نمي 1

f كه طوري به تابعي ثابت fاگر  - 2 ( ) f ( )= +2 5 3 4 )gيك تابع هماني باشد، حاصل  gو  1 ) f ( ) g( )
f ( ) g( )
+ − −

+
2 3 1
3 3 2  كدام است؟ 6

1 (− 1
9  2 (1 3 (27  4 (2

9 

yنمودار تابع اگر  - 3 | x a | b= − − ]a به صورت زير باشد، حاصل عبارت 2+ b] + − +   

2
]( كدام است؟ 3  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (−1   
2 (2  
3 (1   
 ) صفر4

fاگر  - 4 {( , ) , ( , ) , ( , )}= −5 1 3 0 4 gو  1 {( , ) ,( , )}= −5 2 3 fباشند، تابع  5 gh
f
 كدام است؟ =+

1 ({( , ) , ( , )}−5 3 3 6   2 ({( , )}−5 3  3 ({( , )}3 6   4 ({( , ) , ( , )}− 75 3 3 2  

. اگر يك ميليون نفر از بيكاران شاغل شوند، نرخ بيكاري چند استميليون نفر  16ميليون نفر و تعداد شاغلين آن كشور  4تعداد بيكاران كشوري  - 5
 يابد؟ درصد كاهش مي

1 (10   2 (7   3 (6   4 (5  
واحد  128 نخورده برابر الزاويه مطابق شكل زير هاشور خورده است. اگر مساحت قسمت هاشور يك مستطيل و يك مثلث قائم x6از مربعي به طول  - 6

 كدام است؟ xمربع باشد، مقدار 
1 (1 
2 (2 

3 ( 3
2  

4 (5
2  

ayاگر معادلة محور تقارن سهمي  - 7 ax x= − + −2 52 3 3 xبه صورت  2 = 1
 كند؟ ها را با چه عرضي قطع ميyباشد، اين سهمي محور  2

1 (2  2 (1-  3 (2-  4 (1 
}اگر رابطة  - 8 }f ( , b),(b, ),( a, ),(b,a ), ( , )= − − −4 1 2 4 3 1 aيك تابع باشد، مقدار  4 b+ چقدر است؟ 

1 (−2   2 (−3  3 (1   4 (4 
ها در فاصلة  چند درصد داده .است 9ها برابر  و واريانس داده 16در يك سري دادة آماري كه نمودار فراواني آن منحني نرمال دارد، ميانگين برابر  - 9

( , )10  ؟دارندقرار  22
1 (98   2 (96  3 (94   4 (88  

ذف كنيم در نمودار راداري جديد زاوية بين درجه است. اگر دو تا از متغيرهاي نمودار را ح 45ي برابر ليك نمودار راداري زاوية بين دو شعاع متوار د - 10
 ؟دو شعاع متوالي چند درجه است

1 (52   2 (40  3 (60   4 (90   

y

x
2

-2

3
2

 دقيقه 25وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2) و (1( رياضي و آمار
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   هاي اول، دوم و سوم كدام است؟ كاي زير، مجموع چار اي متناظر با نمودار نقطه در نمودار جعبه - 11

23 24 25 26 27 28 291614 1513 17 18 19 20 21 22
 

1 (5/66  2 (65  3 (5/65  4 (67 

سال جوياي كار هستند. حداقل چند شغل در اين  16نفر از افراد بالاي  200اند. در اين منطقه  سال شاغل 16نفر از افراد بالاي  1600در يك منطقه  - 12
 درصد شود؟ 5منطقه ايجاد شود تا نرخ بيكاري منطقه برابر 

1 (80  2 (90  3 (100  4 (110  
160/برابر  1397اگر شاخص بهاي گوشت و نان در سال  - 13  1397باشد، در اين صورت تورم قيمت گوشت و نان در فاصلة بين سـال پايـه تـا سـال      2

 درنظر بگيريد.) 100تقريباً برابر است با: (شاخص سال پايه را 

1 (42%  2 (62%  3 (52%  4 (60%  

fرابطة  fبع خطي در تا - 14 (x) x f ( )= + −3 5 fصورت حاصل . در ايناستبرقرار 2 ( ) f ( )
f ( )

− +1 3
2   كدام است؟0

1( 3
5    2( − 13

15    3( − 5
14    4( 7

5   

xحاصل  - 15 x+ −        به ازاي چه مقداري ازx  است؟ ( 1−برابر   (.نماد جزء صحيح است 

  غيرصحيححقيقي ) هر عدد 2    ) هر عدد صحيح1
  xازاي هيچ مقدار حقيقي ) به x     4) به ازاي هر مقدار حقيقي 3

xهاي معادله  ريشه βو  αاگر  - 16 x+ − =2 7 3 αو  0 > |باشد، حاصل  0 | | | | |α + β + α − β2 كدام است؟ 

1 (α + β2 3  2 (− α − β2 3  3 (−β  4 ( β 

fرابطة  - 17 {(a ,x y),(b ,m ),(a ,m ),(b , x y),(a , )}= + − −2 2 1 x، يك تابع است. مقدار 4 y+2   كدام است؟ 2
1 ( /2 5  2 ( /20 5  3 (24  4 ( 42 

yشيب خط  - 18 ax b= + ،/−1 yبرابر شيب خط 5 cx d= xاست. اگر دو خط در  + = يكديگر را قطع كنند، محـور تقـارن   ها  xروي محور  2−
cf (x) ( x d) (ax b)= + − +2 2
 كدام است؟ 2

1 ( x = −2  2 ( x = −3  3 (x = − 3
2  4 ( x = − 7

4 

   با كدام شرط، استدلال گزاره زير، درست است؟ - 19

a ،16، اگر اندازه bو  aاضلاع در يك مستطيل با «
4برابر شود، اندازه قطر  9

  »شود. برابر مي 3

1 ( b a=    2 (b a= 4
3  

3 ( b a= 16
 ) براي هر مستطيلي، اين گزاره درست است.4    9

p)كدام مورد در خصوص ارزش گزاره  - 20 ~ q) q∧ درست است؟ ،  
pارز  ) هم1 q .همواره نادرست است.2    است ( 

pارز  ) هم4    ) همواره درست است.3 ~ q .است  

 1401كتاب نوروز و زرد دي) ـ 2) و (1رياضي و آمار (    
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 است؟ نادرستشناسي قرن پنجم و ششم، چند عبارت ادبيات و سبكاز ديدگاه تاريخ - 21

  الف) خاقاني و نظامي از شاعران معروف حوزة آذربايجان بودند كه در قرن ششم، سبكي متمايز با ديگر نواحي پديد آوردند.

ز تركيبـات دشـوار، ويژگـي زبـاني     ر اين دوره هستند كه حذف افعال بـه قرينـه و اسـتفاده ا   ونثم ازجمله آثار» مقامات حميدي«و » نامهقابوس«ب) 

  هاست. آن

  قدرت عواطف افزوده شود. و گيري شاعران از مدح شاهان، باعث شد كه دامنة موضوعات شعر گسترش يابد و بر سادگي بيان ج) در اين دوره، كناره

  چنين فراواني اندرز را نام برد.توان رواج هجو، مفاخره و انتقاد اجتماعي و هماين دوره، ميهاي سطح فكري شعر د) ازجمله ويژگي

اش، به سير و سلوك معنوي پرداخت كه اين امر، بر شاعراني مثل عطار و ناصرخسرو گوي بود ولي در دورة دوم حيات شاعريهـ) سنايي ابتدا مديحه

  تأثيرگذار بود.

  هار) چ4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 متفاوت با ساير ابيات است؟ ،سبك شعري كدام بيت - 22

 بـرگ بنفشـه چــون بـن نــاخن شـده كبــود    ) 1
  

ــر      ــرماي زمهري ــه س ــيرخواره ب ــت ش  در دس
  

 دست زي مي بر و برنه به سـر نيكـان، تـاج   ) 2
  

ــاز     ــدا گ ــه دل اع ــه ب ــه و برن ــر كــف ن  جــام ب
  

ــاه) 3 ــدر آي  اي صــنم م ــاغ ان ــه ب ــز ب  روي خي
  

 سـان صـنم   بوي بـاغ بـه  زان كه شد از رنگ و   
  

 اي كه فرهاد چگونـه سـنگ سـفتي؟   نشنيده) 4
  

 نه چو سنگ آستانت كه بـه آب ديـده سـفتم     
  

 شود؟ در كدام ابيات ديده مي ،ترتيب به» تشبيه و مجاز، جناس، موازنه، تكرار«هاي  آرايه - 23

 الف) مالكي نيست كه در عهد تو مملوك نشـد 
  

 دكشوري نيست كه در دست تو تسـخير نش ـ   
  

 ب) كو جواني كـه ز سـوداي غمـت پيـر نشـد     
  

 كو وجودي كه ز جـان در طلبـت سـير نشـد      
  

 ج) خــاطري شــاد از آن كــوي شــكرخند نشــد
  

 گيــر نشــد   گرهــي بــاز از آن جعــد گــره     
  

ــق آن حلقــة فتــراك نگشــت  ــا لاي  د) حلــق م
  

ــد      ــير نش ــة شمش ــل آن قبض ــا قاب ــون م  خ
  

 گيــر مجــو در ره عشــق هـــ) اثــر از نالــة شــب
  

ــأثير نشــد كــه    ــه يكــي صــاحب ت  ز صــد نال
  

 ) ب، د، الف، هـ ، ج4  ) ب، الف، ج، د، هـ3  ) د، الف، هـ ، ب، ج2  ) د، ب، ج، الف، هـ1

 : جز بهابيات درست است؛  همة هاي مقابل آرايه - 24

ــه ســينه رســيدن گرفتــه اســت 1 ــاز آتشــي ب ) ب
  

خـــون از دل كبـــاب چكيـــدن گرفتـــه اســـت  
  

  (مجاز، كنايه)

بــر در دلبــر متــاع خــويش) هــر كــس كشــيد 2
  

ــت     ــه اسـ ــيدن گرفتـ ــه كشـ ــز آه و نالـ دل نيـ
  

  آرايي، استعاره) (واج

) ما در تو چون رسيم چو رفتي بـه صـد شـتاب   3
  

كي عمـر رفتـه كـس بـه دويـدن گرفتـه اسـت         
  

  (تشبيه، جناس)

اي كـه گذشـته اسـت از آسـمان     ) دانم شـنيده 4
  

ــت      ــه اس ــنيدن گرفت ــاه ش ــوش م ــه گ ــم ك آه
  

  از)(استعاره، مج

 دقيقه 20وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2) و (1(و فنون ادبي لومع
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 هستند؟» استعاره و تشبيه«داراي  ،چند بيت از ابيات زير - 25
 پـرور مـا   غمت شاد مبـاد ايـن دل غـم    الف) بي

  

 جز غم نبود درخـور مـا   خور اي دل كه به  غم  
  

ــت   ــوداي غم ــت س ــه در دول ــانيم ك  ب) مفلس
  

ــا     ــر م ــرزد ب ــيچ ني ــان ه ــر دو جه  حاصــل ه
  

 دم روشــن  نظــرانش شــود آن ج) عــذر صــاحب
  

ــد   ــه ببينـ ــا  كـ ــر مـ ــو ملامتگـ ــه روي تـ  مـ
  

 د) صــفت روي تــو تــا در قلــم آورد كمــال    
  

ــا      ــر م ــن از ورق دفت ــخة حس ــرد نس ــل ب  گ
  

  ) سه4   ) دو3  ) يك2  ) صفر1
 قافيه در كدام بيت، معيوب است؟ - 26

ــي ) 1 ــر  دلـــ ــام  او  بـــ ــد  در  ايـــ  نيامـــ
  

 نگـــويم  كـــه  خـــاري  كـــه  بـــرگ  گلـــي  
  

ــج ) 2 ــه رنـ ــيرين كـ ــان شـ ــدجـ  كـــش باشـ
  

ــكين چگ    ــن مسـ ــوش باشـــد؟  تـ ــه خـ  ونـ
  

ــت  ) 3 ــد از او برگرفـ ــود بنـ ــتان خـ ــه دسـ  بـ
  

ــت      ــر گرفــ ــيد و در بــ ــرش را ببوســ  ســ
  

ــراب ) 4 ــد او ز دور شــ ــان مســــت شــ  چنــ
  

 كـــه خورشـــيد پنداشـــت نـــور شـــراب      
  

 :جزبهشوند؛ كار رفته در بيت زير، در همة ابيات يافت ميهاي بهواژه وزن - 27
 رب چه صورت است آن كز پرتـو جمـالش   يا«

  

ــده   ــالي هــر دي ــه رنگــي بينــد از او خي  »اي ب
  

 هــا كــه دارد ز فلــك بيابــد ارچــههمــه كــام) 1
  

 عــدد مــرادش افــزون ز حــد قــدر نيايــد       
  

 نگـــارپـــرور و مـــاه حـــبشخورشـــيد روم) 2
  

ــايه   ــوبي  س ــاحت ط ــين س ــت نش ــان اوس  نش
  

 بتــي كــز طــرف شــب مــه را وطــن ســاخت) 3
  

 بــان بــر ياســمن ســاخت   ز ســنبل ســايه   
  

 نــان چــو آينــه روشــن تــنم ز حــرص يكــي) 4
  

 چو شانه شد همه دندان ز فرق سـر تـا سـاق     
  

 ؟نيستوزن كدام بيت، با بقية ابيات يكسان  - 28
ــگ ) 1 ــان تنــ ــواري ز تورانيــ ــمي ســ  چشــ

  

ــاري     ــرد كـ ــيه كـ ــف سـ ــه زلـ ــران بـ  در ايـ
  

 شـــهان را بـــه گـــرز گـــران كـــرد عـــاجز) 2
  

ــران را      ــرز گـ ــت گـ ــزات اسـ ــين معجـ  چنـ
  

ــو خوا  ) 3 ــتح ت ــار ف ــه اخب ــر آن كــس ك ــده  ن
  

 دهـــــد خلـــــق را از درســـــتي نشـــــاني  
  

 بـــه دشـــمن بـــر از خشـــم آواز كـــرد    ) 4
  

 تــــو گفتــــي مگــــر تنــــدر آغــــاز كــــرد  
  

 ؟نداردخواني آهنگ كدام بيت، با مضمون آن هم - 29
 نـــوروز فـــرخ آمـــد و نغـــز آمـــد و هژيـــر) 1

  

ــر      ــب منيـ ــا كوكـ ــارك و بـ ــالع مبـ ــا طـ  بـ
  

 دارم مـن ايـن ناليـدن دلسـوز را    دوست مي) 2
  

ــوع    ــه هــر ن ــا ب  ي كــه باشــد بگــذرانم روز رات
  

 دل ز غمت زنـده شـد اي غـم تـو جـان دل     ) 3
  

ــان دل     ــو درمـ ــان درد تـ ــو آرام جـ ــام تـ  نـ
  

 چنان باشدنه هر بيرون كه بپسندي درونش هم) 4
  

 بسا حلواي صابوني كه زهرش در ميـان باشـد    
  

 اند؟ ها به سبك عراقي سروده شده در مقايسة ابيات از لحاظ مفهومي، كدام بيت - 30
 چون بساط خسروان است از طرائف شادمانالف) 

  

 دار چون درفش كاويان اسـت از جـواهر ميـوه     
  

 ب) نمــاز شــام همــه نيكــوان بــه عيــد شــدند 
  

 لــب كنــان و تماشــاكنان و خنــدان   طــرب  
  

ــد   ــر آي ــه س ــاري ب ــرا عشــق نگ ــر روز م  ج) ه
  

ــاز كنـــد ناگـــه و گســـتاخ درآيـــد        در بـ
  

 ادد) ميـــان انجمـــن از لعـــل او چـــو آرم يـــ
  

 مــرا سرشــك چــو يــاقوت در كنــار آيــد       
  

 طبعاننـد  هـ) بر اين زمين كه تـو بينـي ملـوك   
  

 كــه ملــك روي زمــين پيششــان نيــرزد لاش  
  

  ) ب ـ د4  ) ج ـ ب  3  ) د ـ هـ  2  ) الف ـ هـ    1
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   است؟» منظوم«و » منثور«  ،»منظوم«ترتيب  كدام آثار به - 31

 فيه ما فيه  ـآراي عباسي  عالم ـ) بوستان 2    بهارستان  ـد ادالعبامرص ـ) مكاتيب 1

  الاحرار تحفة ـالانس  نفحات ـنامه  ) عشاق4  جمشيد و خورشيد  ـانوار سهيلي  ـالحيات  ) عين3
   ؟نيستويژگي شعر سبك هندي مشهود  ،در كدام گزينه - 32

ــك 1 ــود ي ــجه ) نش ــاب ت ــوار حج  ان را در و دي
  

 هر كجا هست برهمن به صنم پيوسـته اسـت    
  

 نهايـت اسـت   لب شكايت مـن بـي   ن غنچه) زا2
  

 نهايـت اسـت   تنگ است وقت، ورنه سخن بـي   
  

 جنبش سـرو تـو پنـداري كـز بـاد صباسـت      ) 3
  

 نه، كه از نالـة مرغـان چمـن در طـرب اسـت       
  

 دامن از شبيخون هوس ايمـن  مباش اي پاك) 4
  

 آبــرو پيــراهن يوســف رفــو دارد كــز ايــن بــي  
  

 وجود دارد؟» مصرحه ةاستعار«و چند » بيهتش«ترتيب، چند  در ابيات زير، به - 33

ــن  - ــوحم   بم ــان ن ــن بادب ــم، م ــاي روح  ادپ
  

ــم    ــن راويِ روانــ ــبم، مــ ــن رازدار غيــ  مــ
  

 بــا وجــود لعــل ســاقي جرعــة كــوثر ننوشــم -
  

ــا    ــب نت ــم پنــداري كــه مــن ل  تشــنة آب زلال
  

 رويان روشن است مجلس امشب از فروغ لايه -
  

 است غلتد نگاهم، گلشن خبر هر سو كه مي بي  
  

 سه  ـ) پنج 2     دو  ـ) پنج 1

  سه   ـ) شش 4    دو  ـ) شش 3
   در كدام گزينه آمده است؟» جناس -موازنه  -كنايه  -اشتقاق  -استعاره «هاي  ت به لحاظ داشتن آرايهاترتيب توالي ابي - 34

ــف)  ــايد   ال ــدف نش ــز دل ه ــلاي او را ج ــر ب  تي
  

 تيــغ جفــاي او را جــز جــان ســپر نباشــد       
  

 ز خون دلم نوش كـرد و گفـت  ب) غم شربتي 
  

 اين شادي كسي كه در ايـن دور خـرم اسـت     
  

ــاري خــوش اســت  ــر دلــم ب ــار عشــقت ب  پ) ب
  

 كار من عشق است و اين كاري خـوش اسـت    
  

 ت) ســـخن گفـــت و دامـــان گـــوهر فشـــاند
  

 بـــه نطقـــي كـــه شـــاه آســـتين برفشـــاند   
  

 ث) رنـــــج و تيمـــــار در حصـــــار مـــــرنج
  

ــا     ــن افگ ــع م ــرد و طب ــه ك ــن رنج ــان م  رج
  

  ) ت ـ ث ـ الف ـ ب ـ پ2    ) ت ـ ث ـ پ ـ الف ـ ب1
  ) الف ـ پ ـ ت ـ ث ـ ب4    ) ب ـ ث ـ ت ـ الف ـ پ3

   …بيت گزينة  جز بهشود؛  هر دو آراية كنايه و مجاز در تمام ابيات ديده مي - 35

 گفتم از دست تو روزي  بنهم سر بـه بيابـان  ) 1
  

 سـت  ات پاي ببسته ا دست در زلف زد و گفت كي  
  

 نه تـو را بگفـتم اي دل كـه سـر وفـا نـدارد      ) 2
  

 به طمع ز دست رفتـي و بـه پـاي درفكنـدت      
  

 جـا اميـد گـنج هسـت     هر كجا ويران بود آن) 3
  

 نجـويي در دل ويـران چـرا؟    گنج حـق را مـي    
  

 دامــن مــن بــه دســت او روز قيامــت اوفتــد) 4
  

 وگـوي او  رود بـر سـر گفـت    عمر بـه نقـد مـي     
  

 1401كتاب نوروز و زرد دي) ـ 2) و (1علوم و فنون (    
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 خورد؟ به چشم مي» نذوقافيتي«در كدام بيت  - 36

ــي    ) 1 ــد كسـ ــگ جويـ ــدر جنـ ــا پـ ــر بـ  اگـ
  

ــي    ــدر بـ ــي   پـ ــرد بسـ ــم گيـ ــان خشـ  گمـ
  

ــت    ) 2 ــه اسـ ــده بردوختـ ــاز را ديـ ــي بـ  يكـ
  

ــد    ــي دي ــت    هيك ــوخته اس ــر س ــاز و پ ــا ب  ه
  

 كــــيش مگــــر كــــان فرومايــــة زشــــت) 3
  

ــت      ــر پشـ ــد خـ ــارش نيايـ ــه كـ ــش بـ  ريـ
  

ــم  ) 4 ــان غــ ــرآر از گريبــ ــر بــ ــي ســ  يكــ
  

 بــــــه آرام دل بــــــا جوانــــــان بچــــــم  
  

   ؟نيستهاي داده شده، داراي وزن همسان دولختي  د بيت از بيتچن - 37

 هله عاشقان بكوشيد كه چو جسم و جان نماندالف) 
  

 دلتان بـه چـرخ پـرّد چـو بـدن گـران نمانـد         
  

 ب) حرف مرا گوش كن بـادة جـان نـوش كـن    
  

ــي   ــود و ب ــيار را  بيخ ــاطر هش ــن خ ــوش ك  ه
  

 پ) بلــي ايــن و آن هــر دو نطــق اســت لــيكن
  

 همـــــي ســـــحر پيغمبـــــري رانمانـــــد   
  

 ت) مــن ز ســلام گــرم او آب شــدم ز شــرم او 
  

 هـــا وز ســـخنان نـــرم او آب شـــوند ســـنگ  
  

 ) سه4  ) چهار3  ) يك2  ) دو1

 درست مشخص شده است؟ ،هاي آوايي كدام گزينه پايه - 38

 زهي نام و زهي ننگ، زهي فخر و زهـي عـار  ) 1
  

  )U--U/U--U/U--U/U--U(  
  

 يبـي تـو بپوشـي   همه غيبي تو بداني همه ع) 2
  

  )UU/--UU/--UU/--UU--(  
  

 گويد كه دل در من نبندي بـه  تو را دنيا همي) 3
  

  )U/---U/---U/---U--(  
  

ــي ) 4 ــد م ــا چن ــا را  ت ــود را و م ــوزي دلا خ  س
  

  )--U--/-U--/-U-(  
  

 :جز بهشود؛  يافت مي» كاملاً«همة موارد در ابيات زير  - 39

ــواب « ــد در جــــ ــل نكنــــ ــه تأمــــ  هركــــ
 

 ســــــخنش ناصــــــواببيشــــــتر آيــــــد  
 

 يـــا ســـخن آراي چـــو مـــردم بـــه هـــوش      
 

 »يـــا بنشـــين چـــون حيوانـــان خمـــوش     
 

 ) قالب ابيات مثنوي و سرايندة آن نظامي گنجوي در قرن ششم است. 1

  حرف روي است. » ب و ش«سروده شده است و » 2«) قافيه بر اساس قاعدة 2
  تناسب مفهومي دارد. » است.اگر گفتن سيم باشد، خاموشي زر «المثل  ) سرودة فوق با ضرب3
 كيست در اين ديرگه ديرپـاي «ابيات فوق با بيت ) 4

  

 وزن اسـت.  هم» الملك زند جز خداي؟ كو لمن  
  

 كدام بيت با بيت زير مفهوم يكساني دارد؟ - 40

ــويش     « ــدگاني خ ــه زن ــد ن ــو باي ــاي ت ــرا رض  م
  

 »اگــر مــراد تــو قتــل اســت وارهــان اي دوســت  
  

 ا نكشـت غـز  رخصمي كـه تيـر كـافرش انـد    ) 1
  

 خونش بريخت ابروي همچـون كمـان دوسـت     
  

 مـرده بـه حشـر آدمـي كننـد      كفردا كه خا) 2
  

 اي باد خاك من مطلب جز بـه كـوي دوسـت     
  

ــده را بكشــد    ) 3 ــر دوســت بن ــگ  ا بپــروردي
  

ــت      ــان از آن دوس ــده و فرم ــليم از آن بن  تس
  

 گر كام دوست كشتن سعدي است باك نيست) 4
  

 ـ       ه كـام دوسـت  اينم حيات بـس كـه بميـرم ب
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  كدام است؟ ،تغلب ةجامع د، هدف و پيامپديدآمدن ترتيب، علت به - 41
  ها پيروزي و سلطه بر ساير ملتـ  خوار و مقهور كردن ديگرانـ  تحميل فرهنگ خود به ديگران) 1
  تقويت حس خودخواهيـ  گسترش مرزهاي فرهنگي خودـ  شيفتگي غلبه بر اقوام ديگر) 2
  ها پيروزي و سلطه بر ساير ملت ـ گسترش مرزهاي فرهنگي خودـ  ود به ديگرانتحميل فرهنگ خ )3
  تقويت حس خودخواهيـ  خوار و مقهور كردن ديگرانـ  شيفتگي غلبه بر اقوام ديگر7 )4

  نا شدند؟شآفرهنگ اسلامي  سياي جنوب شرقي از چه طريقي باآچه بود و مسلمانان  ،سومين مرحله از فرايند تكوين نظام نوين جهاني - 42
  وم نظاميجهـ  فراماسونري هاي سازمان و مذهبي مبلغان گرفتن خدمت ) به1
  تجارتـ  صنعت و سرمايه تجارت، با قدرت ) پيوند2
  تجارتـ  فراماسونري هاي سازمان و مذهبي مبلغان گرفتن خدمت ) به3
  هجوم نظاميـ  صنعت و سرمايه تجارت، با قدرت ) پيوند4

  چيست؟ ةنتيج ،ترتيب هريك از عبارات زير به - 43
  سخن گفتن از وجود سه جهانـ 
  جهان فوق طبيعتوجود اعتقاد به ـ 
  قرار دادن طبيعت در مقابل جهان انسانيـ 
  طبيعتجهان كردن جهان تكويني به نمحدود  ـ طبيعتجهان محدود كردن جهان تكويني به  ـ طبيعتجهان ) محدود كردن جهان تكويني به 1
  طبيعتجهان محدود كردن جهان تكويني به  ـ طبيعتجهان محدود نكردن جهان تكويني به  ـ طبيعتجهان تكويني به  كردن جهانن) محدود 2
  طبيعتجهان محدود كردن جهان تكويني به  ـ طبيعتجهان كردن جهان تكويني به نمحدود  ـ طبيعتجهان ) محدود كردن جهان تكويني به 3
  طبيعتجهان محدود كردن جهان تكويني به  ـ طبيعتجهان محدود كردن جهان تكويني به  ـ بيعتطجهان ) محدود نكردن جهان تكويني به 4

  كند؟ كدام گزينه جاهاي خالي زير را به درستي كامل مي ،ترتيب به - 44
  است. …غربي امري  ةدر حقيقت جنگ در جامعاز نظر اگوست كنت ـ 
  داشتند. …دو جنگ جهاني ريشه در ـ 
  ادامه داشت. …شرق و غرب تا زمان  جنگ سرد بين دو بلوكـ 
  بزرگترين تهديد براي غرب است. … ،ها خرين مرحله درگيريآدر ـ 
  ـ فروپاشي بلوك شرق ـ فرهنگ اسلامي ناسيوناليستي) ذاتي ـ فرهنگ 1
  اتحاد جماهير شوروي ـ فرهنگ اسلاميـ فروپاشي  غرب) عارضي ـ فرهنگ 2
  جماهير شوروي ـ فرهنگ شرقيتجاد ) ذاتي ـ فرهنگ غرب ـ فروپاشي ا3
  ) عارضي ـ فرهنگ ناسيوناليستي ـ فروپاشي اتحاد جماهير شوروي ـ فرهنگ شرقي4

  هاي زير كدام است؟ پاسخ پرسش - 45
  كنند؟ چرا از تقابل كشورهاي فقير و غني به تقابل شمال و جنوب ياد مي الف)
  ؟برند لاح استعمارگر و استعمارزده را چه كساني به كار ميطاص ب)
كسـاني   ـ ـ. بلكه چالش اصلي بين كشورهاي غني و فقير است ،معتقد بودند كه چالش اصلي بين بلوك شرق و غرب نيست انديشمندان ) زيرا برخي1

  .كنند و به ابعاد فرهنگي آن نيز توجه دارند  كه چالش و نزاع بين كشورهاي غني و فقير را به ابعاد اقتصادي محدود مي
كساني كـه چـالش و نـزاع     ـ. قرار دارند يجنوبزمين و اغلب كشورهاي فقير در نيمكرة  يشمالاي صنعتي و ثروتمند در نيمكرة بيشتر كشوره ) زيرا2

  .كنند و به ابعاد فرهنگي آن نيز توجه دارند بين كشورهاي غني و فقير را به ابعاد اقتصادي محدود نمي
كسـاني   ـ ـ. بلكه چالش اصلي بين كشورهاي غني و فقير است ،ين بلوك شرق و غرب نيستمعتقد بودند كه چالش اصلي ب انديشمندان ) زيرا برخي3

  .اند كه معتقدند، كشورهاي پيراموني به سبب عملكرد كشورهاي مركزي، ضعيف و فقير شده
كسـاني كـه معتقدنـد،     ـ ـ. رنـد قـرار دا  شـمالي زمين و اغلب كشورهاي فقير در نيمكرة  جنوبيبيشتر كشورهاي صنعتي و ثروتمند در نيمكرة  ) زيرا4

  .اند كشورهاي مركزي، ضعيف و فقير شده كشورهاي پيراموني به سبب عملكرد

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2) و (1(شناسيامعهج
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  كنترل خشم  است؟كنش هاي زير، پيامد ارادي وابسته به اراده ديگري در رابطه با  يك از گزينه كدام - 46

  كسب موفقيت) 4  نزد دوستان) افزايش اعتماد 3  ) آرامش رواني 2  ) دعوا نكردن با ديگري  1

  … جز به ؛تمامي عبارات زير، صحيح هستند - 47

  .گويند مي »هاي عميق و بنيادين جهان اجتماعي يهلا«كننده بر جهان اجتماعي دارند،  هايي كه تأثير تعيين به بخش )1

  كند. حل ارائه مي عي راهو جهان اجتما ادافرتمامي نيازهاي هنجارها و نمادهايي است كه براي رفع  ها، عقايد، ارزش اي از مجموعه »اجتماعي نهاد« )2

  جهان اجتماعي فاقد معنا نيستند. اجزاي از يك هيچ رو اين دارند؛ از ذهني و معنايي هويتي اجتماعي، هاي پديده تمامي )3

  .شوند هاي سطحي ناميده مي ، لايهردآو اجتماعي پديد نمي جهان در مهمي آنها، تحول تغيير كنند ومي تغيير به آسانيكه  اجتماعي جهان از هايي خشب )4

  تبعيت با رضايت است؟جلب اي از  كدام شخص، نمونهاقدامات اقتدار به چه معناست و  - 48

  گاندي ـ .ديگري عمل كند ةوقتي كه شخصي با ميل دروني، مطابق اراد) 1

  استالين ـ. صورت رسمي پذيرفته شده باشد قدرتي كه با مقبوليت همراه باشد و به) 2

  علي دلواري رئيس ـ .ديگري عمل كند ةقتي كه شخصي با ميل دروني، مطابق ارادو )3

  مارتين لوتر كينگ ـ. صورت رسمي پذيرفته شده باشد قدرتي كه با مقبوليت همراه باشد و به) 4

  آورد؟ گسترش خود را فراهم مي ةدر چه صورتي جهان اجتماعي، زمين - 49

  .بدون اينكه به جهان اجتماعي مقابل ملحق شود ؛دست آورد ، هويت جديدي بهان اجتماعي ديگرجه هايي از ضمن پذيرش بخش) در صورتي كه 1

و  هاي خود پشـت كنـد   هاي خود پافشاري نكند، به مرور زمان، به عقايد و آرمان هاي ديگر، بر عقايد و ارزش اگر جهان اجتماعي در تعامل با جهان) 2

  .رايت كندهاي عميق آن س يهلاداد و ستد فرهنگي به 

  .به آن ملحق شودو ها و عقايد جهان اجتماعي ديگري را قبول كند  ت هويتي، ارزشلااي كه در مسير تحو جهان اجتماعي) 3

 و هنجارهـا  ةهاي اجتماعي ديگر تعامل و داد و ستد داشـته باشـد و در محـدود    هاي خود، با جهان ها و ارزش جهان اجتماعي با حفظ عقايد، آرمان) 4

  .زم را در آنها پديد آوردلااجتماعي ديگر بگيرد و درصورت لزوم، تغييرات  جهان از را عناصري ندگي،ز ةشيو

  ترتيب، كدام گزينه با عبارات مطرح شده مرتبط است؟ به - 50

  آيد. افراد انساني پديد مي ةبا آگاهي و ارادـ 

  چهارصد سال اخيردر جهان غرب ـ 

  دهد. رخ ميهايي كه درون يك جهان اجتماعي  تفاوتـ 

  هاي جهان اجتماعي در ارتباط باهم اجزا و لايهـ 

  گيرند. كمتر در معرض تغيير قرار ميـ 

  ها عقايد و ارزشـ  قواعد اجتماعيـ  تغييرات عميقـ  رنسانسـ  ) قوانين اجتماعي1

  هاي عميق لايهـ  نهاد اجتماعيـ  تفاوت در نمادها و هنجارهاـ  غرب متجددـ  ) جهان اجتماعي2

  هاي سطحي لايهـ  نهاد اجتماعيـ  ها تفاوت در عقايد و ارزشـ  غرب متجددـ  ) كنش اجتماعي3

  هاي عميق لايهـ  كنش اجتماعيـ  ها تفاوت در عقايد و ارزشـ  رنسانسـ  ) جهان اجتماعي4
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 باشد؟ مي نادرستچه تعداد از عبارات زير  - 51
  گيرد.  رت ميالف) كنش اجتماعي، تنها در حضور فيزيكي ديگران صو

  باشند.  هاي اجتماعي، آثار و پيامدهاي آن مي ترين پديدة اجتماعي است و ساير پديده ب) نظام اجتماعي، كلان
  ها گرايش و تمايل دارند.  اند كه مورد توجه و پذيرش هستند و افراد يك جامعه نسبت به آن هايي ج) هنجارهاي اجتماعي، آن دسته از پديده

  شوند.  محقق نمياجتماعي  يها يك از ارزش  گيرد و هيچ ماعي نباشد، هيچ هنجاري شكل نمياگر كنش اجت  د)
  شوند. اند، مستقل مي وجود آورده ها را به هايي كه آن هاي اجتماعي به مرور از انسان هـ) پديده

  ) پنج  4  ) دو 3  ) سه 2  ) چهار 1
   ؟نيستن مرتبط هاي زير، با عبارت داخل كمانك مقابل آ يك از گزينه كدام - 52

  شود. (رنسانس)  معناي تجديد حيات و تولد دوباره است و دورة تاريخي قرن چهاردهم تا شانزدهم ميلادي را شامل مي ) به1
به  هاي فرهنگ غرب را تسخير كرد و در باورهاي بنيادين اين فرهنگ نهادينه شد. (بازگشت ترين لايه ) رويكرد سكولار و دنيوي از اين طريق، عميق2

  يونان و روم باستان) 
هايي است كه به خواست او شـكل   هاي متعالي است كه مستقل از او باشد و به معناي مبدأ بودن آدمي براي همة ارزش ) آزاديِ انسان از همة ارزش3

  گيرد. (ليبراليسم)   مي
عنوان رقيبان دنياطلب كليسا، فرصت بروز و ظهـور   هاي محلي به هاي فرو ريختن اقتدار كليسا را فراهم كرد و سبب شد تا پادشاهان و قدرت ) زمينه4

  هاي صليبي)   پيدا كنند. (جنگ
 ترتيب كدام است؟  به» ج«و » ب«و » الف«هاي  مصداق - 53

ها مبدأ فساد در خشكي و درياست ـ ترشحات زياده غدة تيروئيد موجب   هاي اجتماعي انسان ) برخي كنش1
  برد.  ن اجتماعي امكان رشد برخي فضايل و رذايل را از بين ميگردد. ـ جها عصباني شدن انسان مي

چـه كـه نيـت و     آورد ـ بدن نسبت به آن  وجود مي ) جهان اجتماعي زمينة رشد برخي فضايل و رذايل را به2
هاي روانـي   كند ـ برخي از آدميان به دليل شايستگي  عزم آدمي بر آن قوي شده باشد، احساس ضعف نمي

  سازند.  ها را دگرگون مي اجتماعي انسان خود، مسير زندگي
شـود ـ    هاي جسماني از طريق كمك گرفتن از قواي روحي درمان مـي  آيند ـ برخي مرض  هاي متفاوتي پديد مي ) در شرايط اقليمي مختلف فرهنگ3

  كشانند.  دليل شقاوت باطني، خود و جامعة خود را به نابودي مي ها به بعضي انسان
تنها شرايط زيستي ديگر موجودات بلكه شرايط زيست انسان را نيز در معرض نابودي قرار دهد ـ قـواي    ها ممكن است نه ي انسانهاي اجتماع ) كنش4

  ها هستند ـ امام خميني توانست مسير جهان امروز بشريت را دگرگون سازد.  بدني در حكم ابزارهايي براي قواي نفساني و رواني انسان
پيامد رويكرد انسـان مـدرن و فرهنـگ    «و » هاي قدسي و ديني وجوي سنت جست«، »اولين بحران اقتصادي«، »ي و دينيبازگشت مجدد نگاه معنو« - 54

 ترتيب با كدام مفاهيم در ارتباط هستند؟ به» معاصر غرب به طبيعت
  ي  داقتصا هاي م در انگلستان ـ گريز و رويگرداني از سكولاريسم ـ بحران 1820) افول سكولاريسم ـ در سال 1
  م در انگلستان ـ پيامد اجتماعي گريز و رويگرداني از سكولاريسم ـ بحران محيط زيست  1820) افول سكولاريسم ـ در سال 2
  محيطي  م ـ مقابله با سكولاريسم ـ بحران زيست 1933تا  1929هاي  ) پساسكولاريسم ـ در سال3
  ريسم ـ بحران محيط و شرايط زندگي  هاي سكولا م ـ چالش 1960تا  1945) پساسكولاريسم ـ در سال 4

 ترتيب آمده است؟ هاي زير به در كدام گزينه پاسخ درست پرسش - 55
  الف) انقلاب اسلامي ايران چند سال پس از انقلاب مشروطه رخ داد؟ 

  ب) امام خميني (ره) چه زماني انقلاب را آغاز كرد؟
  ه چه حركتي بازگرداند؟را بو عالمان عنوان يك مرجع ديني، مردم  پ) امام خميني به

  عنوان يك حركت انقلابي چه بود؟  ت) مشكل جنبش عدالتخانه به
  داد.  زماني كه شاه مأموريت حفظ امنيت منطقه را بر عهده داشت ـ مقاومت منفي ـ ساختار سياسي جامعه را تغيير مي ) بيش از هفتاد سال ـ 1
رفتار عادلانه را به كسـاني    آميز  ـ هاي سياسي داخلي كشور حذف شده بودند ـ فعاليت رقابت  ) نيم قرن ـ زماني كه روشنفكران چپ از صحنة رقابت 2

  كرد كه با معيارهاي الهي به قدرت نرسيده بودند.  تحميل مي
ر عادلانـه را بـه كسـاني    رفتا  آميز  ـ هاي غربي در جايگاهي امن قرار گرفته بود ـ فعاليت رقابت  ) بيش از هفتاد سال ـ زماني كه شاه در حاشية دولت 3

  كرد كه با معيارهاي الهي به قدرت نرسيده بودند.  تحميل مي
مقاومت منفي ـ ساختار سياسي جامعه را تغييـر     هاي سياسي داخلي كشور حضور داشتند  ـ ) نيم قرن ـ زماني كه روشنفكران چپ در صحنة رقابت 4

  داد.  مي

1401كتاب نوروز و زرد دي) ـ 2) و (1شناسي (جامعه   

نهفس

جامعه

جب

الف
بدن
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 گيرند؟ قرار مي» ج«و » ب«، »د«، »الف«در جايگاه  ،ترتيب هاي اجتماعي به در نمودار زير، كدام پديده - 56

 خاطرات دوران كودكي ـمناسك حج  ـهنر ايراني  ـ) كلاس كنكور 1

  ادبيات فارسي ـخاطرات سفر  ـعلايم راهنمايي و رانندگي  ـ) بورس اوراق بهادار 2

  از يك فيلملذت بردن  ـالمللي  بازار ارز بين ـادبيات فارسي  ـ) كتابخانه مدرسه 3

  عدالت اجتماعي ـخاطرات معلم كلاس اول  ـكنكور سراسري  ـگرداني  ) مراسم نخل4

تفاوت استعمار نو و «و » شباهت استبداد قومي و استبداد استعماري«، »آميز مذهبي در دوران رنسانس هاي اعتراض نوع اول حركت  ويژگي«ترتيب  به - 57
 چه بود؟» استعمار قديم

در استعمار قديم استعمارگران حضور آشكار داشتند اما در استعمار نو، پنهان  ـهر دو هويتي غيراسلامي داشتند   ـكردند   الفت ميمخ پ) با قدرت پا1
 بودند. 

وجـود    استعمار قديم طي قرن نـوزدهم بـه   ـكردند   از رويارويي مستقيم با فرهنگ اسلامي دوري مي ـهاي محلي برخوردار بودند   ) از حمايت قدرت2
  وجود آمد.   آمد اما استعمار نو، در قرن بيستم به

استعمار قديم با توسل به قدرت نظامي و سياسي غلبه كـرد   ـكردند   در ساية قدرت و سلطة جهان غرب عمل مي ـتقابل داشتند   ا) با جريان دنياگر3
  اما استعمار نو با اتكاء به قدرت اقتصادي خود غلبه كرد. 

در استعمار نو، از مجريان بـومي و   ـوجود آمدند    از طريق مغلوب ساختن سياستمداران جوامع اسلامي به ـگرفتند   ا قرار ميه ) مورد هجوم كاتوليك4
  شد اما در استعمار قديم، مجريان، خود استعمارگران بودند. مستعمره استفاده مي داخلي كشور

 كدام است؟هاي جهان اجتماعي  ها و محدوديت عبارت درست در رابطه با فرصت - 58

 رابطة دوسوية نظم و آزادي، از پيامدهاي الزامي هر جهان اجتماعي است. ـ) به يكديگر وابسته نيستند 1

  كنند. زبانان را دشوار مي هاي زباني، مبادلة معاني پيچيده بين هم محدوديت ـشوند  ها، مانع بسط ابعاد دنيوي وجود انسان مي ) برخي محدوديت2
  آورند. زبانان و مبادلة معاني پيچيده را فراهم مي هاي زباني، فرصت ارتباط با هم محدوديت ـشوند  اند و بدون يكديگر محقق نمي ه) به يكديگر وابست3
هـا و   تـوان بـر اسـاس فرصـت     هـاي اجتمـاعي مختلـف را نمـي     جهـان  ـآورنـد    ها، فرصت شكوفايي فطرت آدمـي را فـراهم نمـي    ) برخي محدوديت4

  آورند ارزيابي كرد. دنبال مي هايي كه به محدوديت
   ترتيب كدام است؟ هاي زير به درستي و نادرستي عبارت - 59

 دانستند. ـ منورالفكران، مشروطه را نوعي حاكميت سكولار، مانند دولت فرانسه مي

  پردازان غربي، مطرح شد. از سوي برخي نظريه» ها جنگ تمدن«ـ با قبول حضور فرهنگي و تمدني جهان اسلام، نظرية 
  گيرد. در حيطة عقايد قرار مي» دانايي از ناداني بهتر است«ـ در نظام تعليم و تربيت، 

  نادرست ـنادرست  ـ) نادرست 2     نادرست ـنادرست  ـ) درست 1
  درست ـنادرست  ـ) درست 4    نادرست ـدرست  ـ ) نادرست3

 هاي زير، كدام است؟ ترتيب پاسخ پرسش به - 60

 گرفت؟ بودن، درون فرهنگ غرب قرار مي ـ كدام انقلاب، به دليل سكولار

  نمونة چيست؟» رعايت حقوق ديگري«ـ 
  شود؟ ذهني و فردي افراد چگونه تحليل مي ندانند، جها هني و تكويني ميذاز جهان  تر ـ بر اساس نگرشي كه جهان فرهنگي را مهم

  ها است.  تابع فرهنگ آن ـپديدة اجتماعي  ـم  1948) چين 1
  ها است. تابع فرهنگ آن ـتحقق يك ارزش  ـم  1917) روسيه 2
  دانند.  ها را داراي اهميت مي آن ـنماد اجتماعي  ـم  1789) فرانسه 3
  هويتي طبيعي و مادي دارند.  ـ پيدايش يك هنجار ـم  1789) فرانسه 4
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 است؟ نادرستاند؛ در اين رابطه كدام گزاره  هره بردهوجود نظم در جهان هستي، آيدا از روش علمي و پرستو از روش شهودي ب ةبراي پاسخ به مسئل - 61

 ) ممكن است هر دو منبع ما را به جواب يكساني برسانند.1

 ) روش آيدا احتمالاً خود بر نظرية پرستو تكيه دارد.2

 ) با تغيير در نظرية آيدا، فرضية مطرح شده از سوي پرستو ممكن است تغيير پيدا كند.3

  باشد. ن است كه قابل تكرار مي) مزيت روش آيدا در اي4

 آوري اطلاعات كدام است؟ وجه اشتراك هدف توصيف و روش مشاهده براي جمع - 62

 طرف بودن ) دقيق و بي2    ) هدفمند و سازمان يافته بودن 1

  ) دقيق و معتبر بودن4  شناختي   هاي روان ) كمي كردن ويژگي3

حالـت تـدافعي گرفتـه و     ،شده ناراحتكند، اميد به شدت  هايش انتقاد مي كلاسي جلوي همساله از وضعيت درس خواندن او  16زماني كه معلم اميد  - 63

 كدام جنبة رشد است؟ به علت تغييراتكند، اين واكنش اميد  كلاس را ترك مي

  ) اجتماعي4  ) اخلاقي 3  ) شناختي  2  ) هيجاني  1

 ؟تر هستند كدام دسته از افراد به لحاظ رواني نسبت به ديگران سالم - 64

 .هاي ارزشي دارند واكنش بهتري در قبال مسائل و قضاوتافرادي كه  )1

 اند. ) افرادي كه هويتي مثبت براي خود قائل2

 اند. هاي شناختي خود تجربه كرده اي را در توانايي ) افرادي كه رشد فزاينده3

  ) افرادي كه شناختشان به اخلاق منتهي شود.4

هـاي او از   زيرنظر بگيرد و سـبقت » پي موتو جي«هاي  را در چند دوره از رقابت» والنتينو روسي«ود حركت ش در يك آزمايش، از آزمودني خواسته مي - 65

 دهد؟ ديگر موتورسواران را بشمارد. اين تكليف كدام توانايي آزمودني را مورد آزمايش قرار مي

  كاذب ) هشدار4  وجو ) جست3  ) گوش به زنگي2  ) تمركز1

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  شناسيوانر
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 يك از فنون بهسازي حافظه براي كاهش اثر اين عامل مؤثرتر است؟ هاي بازيابي است. كدام ي، مشكلات مربوط به نشانهيكي از عوامل ايجاد فراموش - 66

  خبا ) روش پس4  ) رمزگرداني معنادار 3  ) آزمون مكرر 2  ) بيان اهميت مطلب  1

 ؟نيستشده  تعريف هاي خوب كدام مسئله از مسئله - 67

  زمين، از لحاظ مدت و سرد يا گرم بودن با نقاط ديگر تفاوت فاحش دارند؟ها در بعضي از مناطق كرة  ) چرا فصل1

  ) اگر يازده به علاوة دو، برابر با ايكس باشد، نه به علاوة پنج برابر چيست؟2

  اند؟ تحت رهبري يك حاكم ديكتاتور زيسته ها ، سالها ) چرا در طول تاريخ برخي از ملت3

  اند؟ زيسته هاي شبيه ما در كدام منطقه از جهان مي نسانهاي فعلي، اولين نسل ا ) طبق يافته4

  مانند؟ گيرند و كدام اطلاعات از ديد او پنهان مي كدام اطلاعات مورد توجه فرد قرار مي» سوگيري تأييد«در  - 68

  هاي هيجاني مسئله ) اطلاعات مؤيد ديدگاه شخص ـ اطلاعات مرتبط با جنبه1

  هاي هيجاني مسئله ات مرتبط با جنبه) اطلاعات مخالف ديدگاه شخص ـ اطلاع2

  ) اطلاعات مؤيد ديدگاه شخص ـ اطلاعات مخالف ديدگاه شخص3

  ) اطلاعات مخالف ديدگاه شخص ـ اطلاعات مؤيد ديدگاه شخص4

 گيرند؟ آيا تمامي عوامل نگرشي صرفاً در انسان شكل مي - 69

 ) بله، انسان برخلاف حيوانات تابع عامل نگرش است.1

 شود. خته شده در حيوانات هم ديده ميودرماندگي آمها مثل  ز آنبرخي ا) خير، 2

 دارند. ) بله، حيوانات صرفاً براساس غريزه و خواسته قدم برمي3

  ) خير، انسان و حيوان عوامل نگرشي يكساني دارند.4

  نقطة اشتراك فشارهاي رواني در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ - 70

  آن ) ايجاد تغيير در زندگي و برهم خوردن تعادل2  هاي شناختي و پردازش هاي رفتاري ) ارتقاي واكنش1

  ) تجربة احساس ناخوشايند و عدم دسترسي به هدف4  گيري حالتي از درماندگي و نااميدي ) شكل3
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   است؟ نادرستكدام مورد » هوش«در ارتباط با مفهوم  - 71
 ود است. (توصيف)) هوش به معناي توانايي فرد براي سازگاري با شرايط موج1
  ) محيط اجتماعي و عوامل وراثتي از عوامل مؤثر بر هوش افراد است. (تبيين)2
  بيني) شود. (پيش ) هوش بالا مانع از عملكرد خوب مديران مي3
  گيرد. (تبيين) هاي متعددي مثل استدلال، يادگيري و ... را در بر مي ) هوش، قابليت4

 ؟نيستهاي كودكي و نوجواني صحيح  ي در دورهكدام گزينه در ارتباط با رشد شناخت - 72
هـا و   هـا، قضـاوت   ) نوجوانان، برخلاف كودكان، قادر به نظارت، ارزيابي و تغيير جهت تفكر لحظه به لحظه هستند، در حالي كه كودكان بر اسـتدلال 1

  هايشان اشراف ندارند. تصميم
برنـد؛ در حـالي كـه مبنـاي اسـتدلال در دورة كـودكي،        گرا بهره مـي  از تفكر احتمالبيني يك موقعيت،  كنند و در پيش سازي مي ) نوجوانان فرضيه2

  هاي ملموس و بيروني است. واقعيت
كننـد و بـا    جانبـه و جـامع بررسـي مـي     صـورت همـه   تر است؛ به اين معنا كه موضوعات مختلـف را بـه   ) توجه نوجوانان، در مقايسه با كودكان، كلي3

  شوند.  بهتر سازگار مي هاي تكليف مورد نظر، ضرورت
  كنند؛ در حالي كه پردازش غالب نوجوانان، مفهومي است. ) كودكان براساس پردازش ادراكي عمل مي4

   در كدام گزينه، تأثير عوامل عاطفي باعث تغيير عملكرد حافظة معنايي فرد شده است؟ - 73
  ايش را بگويد.ه نفر از همكلاسي 5تواند نام  ) سينا شاگرد اول كلاس است، اما نمي1
ششـمين سـؤال،     سؤال اول هيچ تصوري از جواب صحيح ندارد، ولي با يـافتن پاسـخ   5سؤالي شركت كرده است؛ او در  20) محسن در يك مسابقة 2

  رسد. سريعاً به جواب مي
  رود بعضي وسايلش را كجا گذاشته است. قدر درگير مطالعه براي كنكور است كه هميشه يادش مي ) فريبا آن3
  ادبيات مشكل دارد. داند، اما در يادگيري درس تاريخ  ) پيمان يك هوادار پروپاقرص ورزش كشتي است؛ او نام تمام قهرمانان كشتي المپيك را مي4

 درستي مشخص شده است؟ صحيح يا غلط بودن عبارات زير در كدام گزينه به - 74
  ناً به نتايج مفيدي در مورد آن مسئله خواهيم رسيد.الف) اگر در حل مسئله از تجربة گذشتة خود استفاده كنيم، مطمئ

  كارگيري اصطلاح تفكر ناخودآگاه نادرست است. ب) تفكر كاملاً آگاهانه است و به
هاي اكتشافي حل مسئله است، بعد از اينكه مسئله تعريف شد، مرحلة بعدي اين است كه معيارهايي براي  ج) در روش بارش مغزي، كه يكي از راه

  هاي احتمالي پيدا كنيم. حل دربارة راهداوري 
داند كه رمز آن چهار رقمي است. او براي يافتن رمز تمام تلاش  مريم شمارة رمز قفل كيف جديدش را فراموش كرده است. فقط مي«د) در مسئلة 

د، پيدا كردن رمز بعدي را هدف خود قرار كند. مسئلة اصلي، يافتن همة آن چهار رقم است. مريم هر بار كه يكي از رمزها را پيدا كر خود را مي
  كند. مريم از روش خرد كردن براي حل آن استفاده مي» دهد. مي

  ) غلط ـ صحيح ـ غلط ـ غلط2  ) صحيح ـ غلط ـ صحيح ـ صحيح  1
  ) غلط ـ صحيح ـ غلط ـ صحيح4    ) صحيح ـ غلط ـ صحيح ـ غلط3

 اوست؟ دهندة تأثير نظام ارزشي فرد در رفتار كدام گزينه نشان - 75
رود مراقـب اسـت    ) سارا پيرو يك آيين مذهبي است كه احترام به حقوق همة جانداران از اصول اساسي آن است. او حتي وقتي در خيابـان راه مـي  1

  اي را لگد نكند. هيچ مورچه
  ساعت تمرين كرده است. 8شته، روزي ) مهرداد قصد دارد در ماراتن شركت كند و تا آخر مسابقه دوام بياورد. بدين منظور او در طي يك سال گذ2
شود به چند نفر دروغ بگويد. بعد از اين اتفاقات، در  دانست. او طي يك سري اتفاقات مجبور مي ) موسي در گذشته، خود را انساني كاملاً راستگو مي3

  شود، نظر او در مورد راستگويي به كلي تغيير كرده است. اي كه با او انجام مي مصاحبه
رسـد، دسـت از    كند، اما وقتي كسي به داد او نمـي  در يك گودال در جنگلي گير افتاده است. او در چند ساعت اول با فرياد طلب كمك مي ) سوسن4

  آيد. دارد و طي چند روز از پا درمي فرياد زدن برمي

 1401كتاب نوروز و زرد دي ـشناسيروان
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 ترتيب، مربوط به كدام مقولة كاركرد توجه است؟ هر كدام از موارد زير، به - 76

 »س«در بين يك پاراگراف حرف » ص«ـ پيدا كردن حرف 

  بار دقيقه يك 5ـ گزارش كردن تعداد ضربان قلب بيمار آسيب مغزي هر 
  گردان از ايستگاه بازرسي گمرك ـ رد كردن محمولة قاچاق داروهاي روان

  ـ آمادگي نيروهاي امداد براي وقوع زلزله در تهران
  زنگي به گوش زنگي ـ از دست دادن محرك هدف ـ به وجو ـ گوش ) جست1
  زنگي ـ هشدار كاذب به ) تصميم درست ـ رديابي محرك هدف ـ گوش2
  زنگي ـ رديابي محرك هدف به ) اصابت ـ رديابي محرك هدف ـ گوش3
  زنگي به زنگي ـ هشدار كاذب ـ گوش به وجو ـ گوش ) جست4

 ارد؟هاي حل مسئله، همخواني د يك از روش ترتيب، با كدام هر كدام از موارد زير، به - 77

 كنند. انداز مي ـ والديني كه براي خريد جهيزية دخترشان، ماهانه مبلغي را پس

  كند. هاي آموزشي مؤسسه زبان شركت مي طور منظم در كلاس آموزي كه براي يادگيري زبان انگليسي، به ـ دانش
  كند. اسازگارش را اصلاح ميـ مادري كه پس از مطالعة كتاب راهبردهاي تربيت مؤثر فرزندان، روش برخورد با فرزند ن

  كند. وجوي نظرات همة اعضاي خانواده، بهترين گزينة خريد خودرو را انتخاب مي ـ پدري كه پس از پرس
  ) اكتشافي ـ تحليلي ـ اكتشافي ـ تحليلي2  ) تحليلي ـ اكتشافي ـ اكتشافي ـ تحليلي1
  تحليلي ـ اكتشافي ) اكتشافي ـ تحليلي ـ4  ) اكتشافي ـ اكتشافي ـ تحليلي ـ تحليلي3

 گيري اشاره دارد؟ ترتيب، به كدام ملاك تصميم هر كدام از موارد زير، به - 78

 كند. رغم نارضايتي از آموزش، باز هم در كلاس شركت مي ـ سمانه شهرية كامل كلاس نقاشي را پرداخت كرده و علي

  كند. ، باز هم سخت مطالعه ميدليل از دست ندادن جايگاه خود در كلاس ـ امير، شاگرد اول كلاس است و به
  كند. ـ كامران با بررسي دقيق مشخصات و امكانات يك گوشي همراه، از فروشگاه اينترنتي اقدام به خريد آن مي

  ) هزينه ـ خطر ـ مزيت2    هزينه ـ مزيت   ) مزيت ـ1
  مزيت  ) خطر ـ هزينه ـ4    ) هزينه ـ مزيت ـ خطر3

 نگر كدام روش اسناد است؟ترتيب بيا هر كدام از موارد زير، به - 79

  هاي داوري دليل قرعة دشوار و اشتباه ـ شكست در مسابقات واليبال به
  دليل عدم شركت منظم در تمرينات برداري به ـ شكست در مسابقات وزنه

  دليل سخت و غيرمرتبط بودن سؤالات ـ عدم پذيرش در مصاحبة استخدامي به
 ) ناپايدار بيروني ـ ناپايدار دروني ـ پايدار بيروني2  يدار بيرونيپايدار بيروني ـ پايدار دروني ـ ناپا  )1

  ) ناپايدار بيروني ـ پايدار بيروني ـ ناپايدار دروني4  ) ناپايدار دروني ـ ناپايدار بيروني ـ پايدار دروني3
 ترتيب، مربوط به كدام نوع مقابلة سازگارانه است؟ هر كدام از موارد زير، به - 80

 كنند. شناسي استفاده مي هاي زندگي مشترك، از خدمات روان جوان براي رويارويي بهتر با چالش هاي ـ برخي از زوج

 دهند.  هاي تحقيقاتي بلندمدت را به چند بخش تقسيم كرده و مرحله به مرحله، آن را انجام مي ـ دانشجويان، پروژه

 ر فضاي مجازي هستيم.هاي اجتماعي د هاي اجتماعي، شاهد انتشار لطيفه ـ گاهي در نابساماني

 هاي منطقي ـ تفريح و سرگرمي ) مشورت و راهنمايي گرفتن ـ كاربرد روش1

  بندي شده ـ كنترل منبع استرس ) استفاده از مهارت حل مسئله ـ برنامة زمان2
  هاي منطقي ـ دريافت حمايت اجتماعي ) استفاده از مهارت حل مسئله ـ كاربرد روش3
  ن ـ استفاده از مهارت حل مسئله ـ استفاده از حس شوخ طبعي) مشورت و راهنمايي گرفت4
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 هشنبصبح    
5/1/1402  

  آزड़ون اਸ਼ࣗصاાی دوازدھم  اিسا਩یآزड़ون اਸ਼ࣗصاાی دوازدھم  اিسا਩ی
඼່١۴٠١۴٠وردଌن ماه ඼່وردଌن ماه     ۵۵ ٢٢  (ଢدগ)(ଢدগ)  

  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  اهيد داد؟سؤال پاسخ خو 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
    1  2  3  5  7  عربي، زبان قرآن

    1  2  4  6  7   تاريخ 

    1  2  4  5  7  جغرافيا

    1  2  3  4  6  منطق 

    1  2  3  4  6  فلسفه

   1 2 4 5 7  اقتصاد
  

  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:
  دقيقه 65ويي: گ دت پاسخم 80تعداد سؤال:

  

  گويي د، شمارة سؤالات و مدت پاسخعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعدا
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  90  81  10  )2) و (1(  عربي، زبان قرآن   1
15  

  100  91  10  1401و زرد دي  كتاب نوروز – )2) و (1(  عربي، زبان قرآن  2

  105  101  5  )2) و (1(  تاريخ  3

15  
  110  106  5  1401كتاب نوروز و زرد دي  –)2) و (1(  تاريخ  4

  115  111  5  )2) و (1(  جغرافيا  5

  120  116  5  1401كتاب نوروز و زرد دي  –)2) و (1(  جغرافيا  6

  125  121  5  منطق   7
10  

  130  126  5  1401و زرد دي  كتاب نوروز –منطق  8

  135  131  5  فلسـفة يازدهم  9
10  

  140  136  5  1401كتاب نوروز و زرد دي  –زدهمفلسـفة يا  10

  150  141  10  اقتصاد  11
15  

  160  151  10  1401كتاب نوروز و زرد دي  – اقتصاد  12

 )2شماره (  دفترچة
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  ʥِّ̒عʔʴاب ل الأنʦʱال ʥة (عॻّȁʙأو إلی الع ʥة مʸجʙʯّ۸۴ -  ۸۱ل(  
اب ǻغʙق فأخʘَ یُʹاد« - 81 ّɻ ʗّث  ȏکاد ال َ̡ Ǻالکʘب  خاکَ حʗیʰاً أأصʗقائه الأوॻɼاء؛ فلʤ یَلʯَفʦʯا الॻَه و فَهʤِ أن ʙَʮُȝت خॻانة أن تُ

 ʦق!و هʗّ َʁ  »لک مُ
اما بـه او تـوجهي نكردنـد و فهميـد كـه       وفايش را شروع به صدا زدن كرد؛ جواني كه نزديك بود غرق شود، پس دوستان با) 1

  به برادرت بگويي و او باور كند!دروغين خيانت بزرگي است كه حرفي 
آنها به او توجهي نكردند و فهميـد كـه خيانـت     كه دوستان با وفايش را شروع به صدا زدن كرد؛ نزديك بود جوان غرق شود) 2

  سخني به برادرت بگويي و او باوركننده باشد!به دروغ عظيمي است كه 
جوان نزديك بود غرق شود، پس شروع به صدا كردن دوستان وفادارش كرد؛ به او توجهي نكردند و متوجه شد كـه خيانـت   ) 3

  كند! الي كه تو را باور ميبگويي در حبه دروغ بزرگي است كه سخني به برادرت 
پس به او توجهي ننمودند و فهميد كـه خيـانتي    پس شروع به صدا زدن دوستان وفادارش كرد؛ نزديك بود جوان غرق شود،) 4

  كند! گويي و  در حالي كه  تو را باور مي به برادرت ميدروغ باشد كه سخني  بزرگ مي
 »:رأسها في ȝلّ جهة حʯّی تُعʦِّض هʘا الʹقʝ!لاتʙّʲʯک عʥʻ الʦʮمة ولکّ́ها تॻʠʯʴع أن تʙّʲک « - 82

  تواند با حركت دادن سرش در همة جهات اين نقص را جبران كند! كند ولي مي چشم جغد حركت نمي) 1
 دهد تا اين نقص را جبران نمايد! خورد ولي آن سرش را در هر جهتي حركت مي چشم جغد تكان نمي) 2
 د سرش را در هر جهتي حركت دهد تا اين نقص را جبران كند!توان كند اما مي چشم جغد حركت نمي) 3
 كند اما با حركت دادن سرش در همة جهات توانايي جبران اين نقص را دارد! چشم جغد حركت نمي) 4

ॻʲح: - 83 ّʁ  عʥِّ̒ ال
ॽاحة دون الʴفاȍ علـی الأمـاکʧ الّ̡قاॽّɾـة!:  )1 ّʁ هـاي فرهنگـي    انرشد گردشگري تنها با حفاظـت از مك ـ لا ʧȠʺǽ الّ̒ʺʨّ في ال

  ممكن است!
2(  :!ʧȄʛة الآخـʴॽـʸة فـي نॽّولʕʶʺالǼ ʛعʷǽ لا ʧالّ̒اس م ʧهمت نمـي   عدكننـد كـه سـايرين را     اي از مردم احساس مسـؤولي

  نصيحت نمايند!
ʨُ̋اʨʻʡن ǽقʹʨن عʢلاتهʦ في الʺʻازل Ǽعʽـʙیʧ عـʧ الأقȃʛـاء!:  )3 ان ها دور از بستگ شهروندان تعطيلات خود را در خانهȟان ال

  گذراندند! مي
ॼاب سَʺعʻا مʻـه ȟلامـاً خلاǼّـاً!: )4 ّ̫ ا تکلʦَّ أبʨنا عʧ ال ّ̋ كنـد، سـخن جـذاّبي از او     صـحبت مـي   جوانيهنگامي كه پدرمان از  ل

  شنويم! مي
 »:كنم! كسي را كه مرا نجات داد وقتي در مشكلي افتاده بودم، هرگز فراموش نمي« - 84

  ي مȠʷلة!لا أنʶی أبʙاً مʧ أنقʚني عʙʻما وقعʗُ ف) 1
 لʧ أنʶی الȑʚّ یʻقʚني عʙʻما وقعʗُ في الʺȠʷلة!) 2
ا وقعʗُ في مȠʷلة!) 3 ّ̋  لا أنʶی مʧ یʻقʚني ل
ا وقعʗُ في الʺȠʷلة!) 4 ّ̋  لʧ أنʶی الȑʚّ أنقʚني ل

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2) و (1( نآزبان قرربيع
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ʙفي:  - 85 ّʁ ॻʲح في الإعʙاب و الʲʯّلʻل ال ّʁ   »ǻُقʗّر العُلʸاء أنʦاع الکائʹات الॻّʲة في ʲǺار العالǺ ʤالʸلایʥʻ!«عʥِّ̒ ال
 مʙȄʜ ثلاثي (حʛوفه الأصلॽّة: ق د ر؛ مʙʸره: تَقʙیʛ) / فعل و فاعله: العُلʺاء -ǽُقʙّر: فعل مʹارع  )1
2(  ʦة: اسॽّʴال–  ʘّنʕد مʛأل  -مفǼ فʛّفها -معʨصʨم ʧة مॽّɻॼّɦالǼ بʨʸʻب / صفة و مʛمع 
3(  ʘّنʕʺلل ʦات: جʺع سالʻه  -الکائॽمʹاف إل / (ثلاثي ʙȄʜر مʙʸم ʧم) فاعل ʦاعاسʨور؛ مʹافه: أنʛʳو م 
4(  ʛȟّʚʺلل ʦجʺع سال :ʧʽفة  -الʺلایʛور  -معʛʳجارّ و م :ʧʽالʺلایǼ ؛ʛّʳف الʛʴǼ ورʛʳب / مʛمع 

86 -  ʥّ̒أعʠʳوف:  الʙʲات الȝʙح Ȋॺفي ض 
هّال مʧِ الّ̒اسِ!) 1 ُr  اِرحَʺʨا عالِʺاً ضاعَ بʧَʽ ال
ُ̋فʛَداتِ بʧʽَ لُغات العالʦِ أَم )2 !لا شʥَّ أنَّ تॼَادَلُ ال   ॽʰʡَ ʛٌعيٌّ
ʨَɦʶُ̋صَف!) 3 ʛِّ ال َ̋ ʙَʽلॽَّة الʱّي في نِهاǽَة مَ yَّ   نɦʶََلʦِ الأَدوȄَة في ال
َّ̋ى حَʹارَة!) 4 َʁ ʻاعَة و الأَدَب تُ ِyّ م في مॽَادیʧِ العِلʦ وَ ال ُّʙقɦَّال ʛُِاهʤَم  

 لا یʗُلّ علی ʙʰȝة الʶفة: هُ لکَّ́  عʥّ̒ ما ॻɼه اسʤ الॺʸالغة، - 87
ʶُ̋لʦِ الॽʁʴق )1 ʸَ̋ائʖ فصॼّ  يّ ال   مʧ الʨʶق! ɦُهاȄشʛʱ اأعʗُʽʢ الفلاّح نʤّارة شʺॽّʶة  )ʷॽɺَ  2ه! يار علی ال

  مʧ نعʺاتِ Ȓ  ّɳ الʛّمانʛَ الإنʶان الفهّام یَ  )4  صʙیȘ أَمّارة Ǽالʛʽʵ و هʨ عالʦ! يل )3

 له فاعل: لʛॻعʥِّ̒ فعلاً  - 88
 أن تʛشʙ الإنʶان إلی مȠان غʛق الʶفʻʽة! الʙّلافʧʽ تॽʢʱʶع) 2  أخʚ هʚا الکʱاب صॼاح الʨʽم مʧ مॼʱȠة مʙرسʻʱا!) 1

ʦ مȠارم الأخلاق!) 3 ِّ̋ ʱُ̔ه لॽّʰالله ن ʘعǼ ة﴾) 4  إنّʺاʻʶة حʛة و في الآخʻʶا حॽنʙّا في الʻِا آتʻȃّر﴿ 

 عʥِّ̒ ما ॻɼه نکʙة وُصِفʸʱǺ ʕلة: - 89
اً في تॽȃʛة أولادها!) 1 ّ̋   تʕدȑّ الأمّ دوراً مه

2 (ʰافي الکʙّی أصل إلی أهɦاً حʛʽʲȟ ʗُة!حاولʛʽ 

 نادمةً مʧ عʺل سّ̔ئ فʴاولي لإصلاحه! ʴॼِʸʧʽإذا ت) 3

 نلʜʱم Ǽأعʺال صالʴة تʻقʚنا مʧ عʚاب یʨم الॽʁامة!) 4

90 -  ʥّ̒أعʠʳفي نفي الأفعال: ال 
ة الȄʛاضة! )1 ّy ة الȄʛاضة!  ȟان الɦّلامʚʽ یلعʨʰن في ح ّy  ما ȟان الɦّلامʚʽ یلعʨʰن في ح
ة الȄʛاضة! )2 ّy ة الȄʛاضة!    ȟان الɦّلامʚʽ یلعʨʰن في ح ّy   ȟان الɦّلامʚʽ لا یلعʨʰن في ح
3( !ʛʽʰȟ ʖا في ملعʨʰِملاء لعʜّان الȟ    !ʛʽʰȟ ʖا في ملعʨʰِملاء لعʜّان الȟ ما  
4( !ʛʽʰȟ ʖا في ملعʨʰِملاء لعʜّان الȟ !ʛʽʰȟ ʖا في ملعʨʰلع ʦملاء لʜّکان ال  
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91 - ॻɼ ٌعॻمٌ لا بʦأتي یǻ لِ أنʮق ʥِم ʤا رزقʹاک ّy  ه و لا خُلّةٌ ﴾: ﴿ أنفِقʦا م
 اي! كه روزي فرا برسد كه نه فروشي در آن است و نه دوستي چه به شما روزي داديم انفاق كنيد قبل از اين ) از آن1
  كه آن روز فرا برسد كه نه خريد در آن است و نه دوستي! ايم پيش از اين هايي كه به شما داده ) انفاق كنيد از روزي2
  كه روزي برسد كه هيچ فروشي در آن نيست و هيچ دوستي! كه روزي شما ساختيم پيش از اين ) بخشش كنيد از چيزهايي3
كـه آن روز برسـد كـه هـيچ خريـد و فروشـي در آن نيسـت و هـيچ          ايم بخشش كنيد قبل از ايـن  چه روزي شما كرده ) از آن4

  اي! دوستي
92 -  ʥّ̒أعʠʳال: 

  شود! اش موفق مير مشكلش صبر كند در زندگيهركس ب مʛʰʸǽَ ʧَ علَی مʷَاکله یʳʻَح في حॽاتِه!:) 1
  كنيد! هرگاه يكي از شما خبري بياورد پس او را تصديق مي إذا جاء أحʙ مʻِکʛٍʰʵǼ ʦ فʙّʸʱقʨنَه!:) 2
  شويد! تان موفق مياگر صبر كنيد در زندگي إن صʛَhتʺا نʱʴʳَʺا في حॽاتِکʺا!:) 3
4 ( ʛقʻرعةٍ یʜان في مʶعِ الإنʺʳǽ اب!:  هُ ماʛهرچه انسان در مزرعه اي جمع كند كلاغ آن را نوك ميزند! الغ  

 عʥّ̒ الॻʲʶح:  :»ريزند؟ درپي از آسمان فرو مي كني كه در روزي از روزها ماهياني را ببيني كه پي آيا باور مي« - 93
 مʧ الʶʺاء؟ ॼةً تّ تʛاها مʛ هَل تʙّʸُق في یʨم مʧ أǽّام أن تʶʱاقȌ الأسʺاک ) 1

2 ( ʨسق ʙاهʷق أن ت ِّʙʸُاء للأسʺاک؟أ تʺʶال ʧام مǽّالأ ʧم مʨاً في یॽّالʨʱاً مʡ  
ق فی ȟلّ الأǽّام أن تʷُاهʙ الʶقȋʨ الʺʨʱالي في الʶʺاء للأسʺاک؟) 3 ِّʙʸُأ ت  
ق أن تȒʛَ في یʨم مʧ الأǽّام أسʺاکاً تʶʱَاقȌ مʧ الʶʺاء؟) 4 ِّʙʸُهل ت  
 ) لةʭالأس ʥع ʔأج ʤّقّة ثʗالي بʯال ʝʹأ الʙا٩٨ - ٩٤إق ʔا یʹاسʸǺ (: ʝّّ́ل 

ـان ؕـل یـʦم مـع شـʙوق الʵـʛʸ یـʘهʔ لʸʱـع  ان له ʟفـل لایʱʯـاوز عʸـʙه الʴـʹة، وؕ كان حʠّاب ʥȜʴǻ في ʦؕخ صغʙʻ وؕ
الʔʠʲ و یʙʯك الʠفل تʲـʕ حʸاǻـة ؕلॺـه خʦʶصـاً فـي حـال انʵـغلʕ الأم عʹـه، فـي یـʦم مـʥ الأǻـام و بʸʹʻـا ؕـان الʠʲـاب 

 ʙʻعلى غ ʗʻعǺ ʥم ʔت الؒلʦع صʸم شاق سʦل یʸع ʥا مʗؕـان عائ ،ʔالؒلـ ʥب مـʙـʯي إلى أن اقʵʸع في الʙعادته، فأس
Ǻالʗّماء فʶعȖ الʠʲاب ... وعلʤ ان الؒلʔ قʗ خانـه و أكـل ʟفلـه فʷـʙب الؒلـʔ ضـȁʙة بـʥʻ عॻʹʻـه، وʴȁـʙعة  وجهه ملʦّناً 

ʹـʗما Ǻالـʗمʦع ع هعʻʹـاǺقاǻا ʟفله الʸأكʦل وʙʱʸȁد دخʦله فـی الؒـʦخ ثʮـʕ فـي مȜانـه وامـʯلأت  لȎʙʻ دخل الʠʲاب فى الʦؒخ 
ان یʹʙʢʯ شʙȜاً    مʥ صاحॺه فʙحاً. رأʟ Ȏفله یلعʔ على الʙȂʙʴ، حʚن الʠʲاب أشʗّ الʚʲن على ؕلॺه الȏʘ افʗʯاه وؕ

94 -  ʔʴح حॻʲ ّʁ   الʝّّ́: عʥّ̒ ال
غʛʽ لأنّ الʢّʴاب ما ؗان ʛȞʷǽه شʛȞاً جȄʜلاً! كان الؔلʖ قʙ أكل الʢّفل ) 1 ّy  ال

2 (ʢʵال ʧم ʦلʶǽ ʦل العʺل فلʰاب قʢّʴأمّل الʱی ʦأ!ل  
  صاح الؔلʖ حʻʽʺا شاهʙ الʢّʴاب ʖʰʶǼ الʨʵف مʧ عقʱȃʨه!) 3
  كان الʢّفل قʙ ارتʖؔ عʺلاً سʯّ̔اً و الؔلʖ الʨفيّ ؗان بʯȄʛاً!) 4

 1401كتاب نوروز و زرد دي) ـ 2) و (1عربي زبان قرآن (
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95 -  ʥّ̒بعʙالأق :ʝّّ́م الʦمفه ʥم  

1 ( Ȓʙʰی ʨفه ،ʖʹالغ ʧȄʛالق ʝʯب !ʖ2  الʺعای (!ʖؗل Șیʙص ʧم ʛʽخ Șیʙص ʖؗل !ʖʳاللعǽ 

  ǽا صǽʙقي! الȎॽɽ أوّله الʨʻʳن و آخʛه الʙّ̒م!) 4  سȑʨ الʺʨت! إنّ الفʛاق داء لʝॽ له دواء) 3

  انʵغل Ǻال الʠّʲاب حʸʹʻا . . . - 96

1 (!ʛʽغ ّy  الʨؔخ فʛحاً! شاهʡ ʙفله یلعʖ في) 2  رأȑ الʙّماء علي وجه ʡفله ال

3 ( ʧم ʖت الؔلʨع! سʺع صʨجʛّال ʙʻع ʙʽعॼب ) 4  الʛه! ضॽʻʽع ʧʽة بȃʛء ضȑʛʰال ʖالؔل  

 ح فيॻʲ ّʁ ʙفي: (  عʥّ̒ ال ّʁ   )٩٨و  ٩٧الإعʙاب و الʲʯّلʻل ال

97 - » ȏʙی :«  

1 ( (Ȓه: رأॽماض) مʹارع–  ʖفعل و فاعله  –للغائ / ʙّعʱا«مǽقاǼ« 

2 ( ʖد ثلاثي  –للغائʛّʳفاعله  –م ʖل/ فعل و نائʨهʳا«مǽقاǼ«   

   مʛّʳد ثلاثي (مʙʸره: رؤȄة) / فعل و فاعل، الʳʺلة فعلॽّة –فعل مʹارع ) 3

  معلʨم/ فعل و مع فاعله الʳʺلة الفعلॽة – مʱعʙّ  –فعل ماضٍ ) 4

  »:عʻʹا« - 98

1 ( ʦاس–  ʛ ّؗʚع –مʨفʛب/ فاعل و مʛ2  مع ( ʦد  –اسʛع –مفʨفʛالفاعل و م ʖب/ نائʛمع  

  و مʛفʨع» إمʱلأت«مʲّ̒ي للʺʕنʘّ / فاعل لفعل ) 4   مʲّ̒ي للʺʛȟّʚ (أصلها: عʻʽان) / فاعل و مʛفʨع) 3

 لʸعʹی الآǻة الکʸȂʙة: غʙʻ الʸʹاسʔ: عʥّ̒ ﴾کʤو عʴی أن تَکʙهʦا شʭʻاً و هʦ خʙʻ ل﴿  - 99

1 ( ﴾ ʦॽر رحʨو الله غف ʦلک ʛٌʽوا خʛʰʸَدرمان!) 2  ﴿ أن ت ʗقॽʁه حǼ ʙاشǼ هȟ ا دردʶǼ Ȓا  

  ) بسيار دردمندي بود كه به تندرستي رساند!4  ﴿ لا تʙَرȑ لعلّ اللهَ ʙʴǽثُ Ǽعʙ ذلک أمʛاً ﴾) 3

ȉʙ (مʥ حʖʻ الʸعʹی):  - 100 ّɻ   عʥّ̒ ما ॻɼه ال

ʯʽات و الʚّنʨب یʵʱَلʟَّ مʧ عʨاقʖ شʛّها!م) 1 ّʁ ه عʧ ال َʁ ʙ نف  ʧ یॼُعِّ

  ما یʛفع درجةَ الإنʶان في الʙّنॽا و ǽُقȃِّʛه إلی الله هʨ الأعʺال الʻʶʴة!) 2

3 (!ʛʲفأک ʛʲه الّ̒عʺة أکʚرک هʙُه أن یॽزقه اللهُ و علʛان ما یʶللإن ʧʶما أح  

  فʶائل اُخȒʛ لʱʻʽفع الّ̒اسُ بها! مǽَ ʧغʛس فʽʶلةً في الǽʙʴقة قادرٌ علی غʛَس) 4
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 ؟ستاشماري مصريان صحيح  كدام گزاره در ارتباط با نظام گاه - 101

  شد. روزه تقسيم مي 29يا  30ماه قمري  12شماري، سال به  در اين گاه) 1

  افتاد. روز از سال حقيقي عقب مي سال يك شبانه 4شماري مصري هر  گاه) 2

  شد. روز محاسبه مي و يك چهارم شبانه 365ري، سال شما در اين نظام گاه) 3

  اساس تقويم بابلي اصلاح شد.ق.م بر 46به دستور ژوليوس سزار در سال ) 4

 روميان با لشكركشي به كدام مناطق، بقاياي حكومت سلوكيان را برانداختند و به سوي ايران پيشروي كردند؟ - 102

  و شرق آسيا) نواحي جنوب 2  فارس هاي شمال خليج  ) سرزمين1

  هاي اروپاي شرقي در غرب درياي مديترانه ) دشت4  ) مناطق شرق درياي مديترانه در غرب آسيا3

 هووخشتر، پادشاه مادي، با كدام حكومت عليه آشور متحد شد و به حاكميت آنان پايان داد؟ - 103

  ) بابل2    ) اكّد1

  ) ليدي4    ) مصر3

  باسيان صحيح است؟كدام گزينه دربارة اقدامات خلفاي فاطمي عليه ع - 104

  ) با تسلط بر مناطق شام و ايران، حكومت عباسيان را به شدت تهديد كردند.1

  ) كوشيدند تا با استفاده از توان نظامي سلجوقيان، با آنان مقابله كنند.2

  ) با فرستادن مبلغان اسماعيلي به عراق و يمن، خشم عباسيان را برانگيختند.3

  داشتند نشان دهند كه نسب خلفاي عباسي جعلي است.) به ترفندهاي گوناگون سعي 4

 ؟ستايك از موارد زير منتسب به شاه صفي، نوه و جانشين شاه عباس اول،  كدام - 105

  هاي لشكري و كشوري افزايش يافت. در زمان زمامداري او، درگيري ميان مقام )1

  دند.كر سرا در ادارة حكومت دخالت مي در دورة حكمراني وي، اعضاي حرم )2

  پرست و نالايق بود. او به شدت تحت نفوذ درباريان و مشاوران خرافه )3

  اين پادشاه از تعادل روحي و سلامت عقل، بهرة كافي نداشت. )4

 دقيقه 8وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2) و (1(اريخت
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  كار برد؟ يك از تدابير زير را به هاي تحت فرمان خود، كدام براي رونق تجارت در سرزمين تي  هوانگ شي - 106

  ) صنعت نساجي چين را به اوج خود رساند.2  ا را يكسان كرد.ه ها و عيار سكه ) مقياس وزن1

  ) تجارت با مناطق همسايه را افزايش داد.4  ) جادة مهم ابريشم را بازگشايي كرد.3

 نگاري در دورة ايلخانان و تيموريان شد؟ كدام عامل منجر به رشد و شكوفايي تاريخ - 107

  زايش قدرت سياسي وزيران ايراني) اف2  ها ) علاقة آنان به جاودانه ساختن كشورگشايي1

  ) گرايش مغولان به دين اسلام و زبان عربي4  نويسان سرآمد  ) ظهور مورخان و تاريخ3

زيسته است. كدام مورد دربـارة وي درسـت    ق.م تا آغاز سال يكم ميلادي) مي 100قبل از ميلاد ( ةدر يك موقعيت فرضي، مورخي در آخرين سد - 108

 ؟است

  ويداد مهمِ اسارت والريانوس، كشته شدن گرديانوس و شورش بهرام چوبين بوده است.) وي شاهد وقوع سه ر1

  ) شاهد امپراتوري ژوليوس سزار، شورش اسپارتاكوس و شكست كراسوس رومي از سورنا سردار ايراني بوده است.2

  سقراط بوده است. هاي المپيك و مرگ هاي پلوپونزي، برگزاري اولين دورة بازي ) ناظر پيروزي اسپارت در جنگ3

  ) زندگي وي با پادشاهي قباد يكم، امپراتوري ژوليوس سزار، جنبش مزدك و اصلاحات خسرو انوشيروان مقارن بوده است.4

 ؟دو مورخ بزرگ مسلمان، درست است ،نگاري طبري و مسعودي كدام مورد دربارة سبك و روش تاريخ - 109

  محوري تأليف كرده است. وايي و روش موضوعنگاري ر ) طبري، تاريخ عمومي خود را به سبك تاريخ1

  محوري نوشته شده است.  نگاري تحليلي و روش موضوع الجوهر به سبك تاريخ الذهب و معادن ) مروج2

  نحو عالي تركيب كرده است.  شماري را به نگاري تحليلي و روش سال ) مسعودي در تأليف آثار خود، سبك تاريخ3

  شماري ارائه كرده است.  نگاري روايي را در قالب سال اي موفق از تاريخ اخبار، نمونهآوري و گزينش  ) طبري با جمع4

 ؟ميلادي، كدام مورد درست است 1300تا  1000هاي  در مقايسة وضعيت علمي در ايران دورة صفوي و اروپا در محدودة سال - 110

  را از دست داد. در ايران معارف مذهبي گسترش يافت اما در اروپا الهيات مسيحي رونق خود )1

  شد اما معارف مذهبي و الهيات گسترش و رونق يافت. ) در هر دو دوره به علوم تجربي توجه چنداني نمي2

  شد. سينا تدريس مي هاي پيشين مانند شفاء ابوعلي ) در هر دو دوره متون كهن پزشكي متعلق به سده3

  شد. ن به علوم رياضي و مهندسي توجه چنداني نمي) در اروپا سبك تحقيق رياضي بنيان گذاشته شد اما در ايرا4

 1401كتاب نوروز و زرد ديـ  )2) و (1تاريخ (
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  ترتيب به كدام منطقة كوهستاني كشور تعلق دارند؟ هاي زير، به هر كدام از كوه - 111

  »داغ قره -كوه  شاه -هاي بشاگرد  كوه رشته -كوه بزمان «

  طقة كوهستاني آذربايجانهاي شرق و جنوب شرقي ـ منطقة كوهستاني البرز ـ منطقة كوهستاني مركزي ـ من ) كوه1

  هاي شرق و جنوب شرقي ـ كوه) منطقة كوهستاني مركزي ـ منطقة كوهستاني مركزي ـ منطقة كوهستاني البرز 2

  هاي شرق و جنوب شرقي ) منطقة كوهستاني آذربايجان ـ منطقة كوهستاني البرز ـ منطقة كوهستاني مركزي ـ كوه3

  هاي شرق و جنوب شرقي ـ منطقة كوهستاني البرز ـ منطقة كوهستاني آذربايجان وه) منطقة كوهستاني مركزي ـ ك4

  شود؟ هاي تاريخي ايران ديده مي در كدام دوره» ايالت، ولايت، بلوك و قصبه«تقسيمات كشوري  - 112

  هقاجاري ـ ) هخامنشيان ـ اشكانيان ـ صفويه2  زنديه ـ ) ساسانيان ـ صفويه ـ افشاريه1

  افشاريه ـ لوي ـ قاجاريه ـ صفويه) په4  صفويه ـ ) قاجاريه ـ افشاريه ـ زنديه3

  عنوان يكي از اشكال فرسايش طبيعي در بيابان، نسبت داد؟ ، به»برخان«به  توان نميكدام ويژگي را  - 113

  شود. اي محسوب مي هاي ماسه ) از انواع تپه1

  شود. شدن ذرات از يك مكان و انتقال به مكان ديگر ايجاد مي ) در اثر كنده2

  است.جهت باد ) داراي دو زائده در 3

  ) داراي حركت مداوم بر اثر باد است.4

  درستي آمده است؟ رابطة جنگ و پخش فرهنگي در كدام گزينه به - 114

  اند. ها نقش مهمي در پديدة پخش فرهنگي بين نواحي داشته ) جنگ1

  اند. هاي ديگر بوده ها از موانع اصلي گسترش و انتشار يك فرهنگ به فرهنگ ) جنگ2

  ها و دادوستد بوده، نه جنگ. در ميان نواحي بوده است، آمدوشد كاروان) آنچه باعث پخش فرهنگ 3

  گري و جنگ با انتشار و پخش فرهنگي ديده نشده است. ) در هيچ كجاي تاريخ ارتباطي بين سلطه4

  گيرند؟ كنگ در زمرة كدام نوع نواحي سياسي ويژه قرار مي قشم، نخجوان و هنگ - 115

  ) نواحي خودمختار ـ منطقة آزاد ـ منطقة آزاد2  واحي خودمختار) منطقة آزاد ـ نواحي خودمختار ـ ن1

  ) نواحي خودمختار ـ نواحي خودمختار ـ منطقة آزاد4  ) منطقة آزاد ـ منطقة آزاد ـ نواحي خودمختار3

 دقيقه 7وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  )2) و (1(غرافياج
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يك از سؤالات اساسـي   دامترتيب پاسخ ك به» هاي اخير تداوم خشكسالي در سال«و » قطع درختان«، »وجود ريزگردهاي بيش از حد مجاز در هوا« - 116
 جغرافيا در رابطه با پديدة گردوغبار است؟

 موقع ـ چرا ) چطور ـ چه2    چيز ـ چه كسي ـ كجا ) چه1

  كسي ـ كجا ) چطور ـ چه4    چيز ـ چطور ـ چرا ) چه3
 … ،هاي اين نـوع اقتصـاد   از ويژگي پذيري زيادي دارند و هاي جهاني آسيب در برابر نوسانات قيمت در بازار ،است …ها  كشورهايي كه اقتصاد آن - 117

 است.

 ) مبتني بر صدور منابع انرژي و معدني ـ گسترش زياد واردات 1

  هاي توليدي داخلي هاي پيشرفته و نوين ـ عدم حمايت از بخش ) همراه با فناوري2
  خارجيهاي توليدي  اي و صنعتي ـ عدم حمايت از بخش ) مبتني بر توليد و صدور انواع كالاهاي كارخانه3
  ) مبتني بر توليد و صدور مواد اوليه و خام ـ گسترش زياد صادرات4

 هاي محيطي بدون دانش جغرافيا ممكن نيست، در كشور ما، هر استان چه اقدامي لازم است انجام دهد؟ ها و ظرفيت ناكه شناخت تو با توجه به اين - 118

  هاي ويژة خود را توليد و صادر كند. ه) توليدات باغي خود را براساس موقعيت نسبي، تطبيق دهد و ميو1
  هاي ويژة خود را توليد و صادر كند. ) توليدات باغي خود را براساس موقعيت رياضي، تطبيق دهد و ميوه2
  دليل كمبود منابع آب ناشي از موقعيت نسبي، محور توسعة كشاورزي را از زراعت به باغداري تبديل كند. ) به3
  ناشي از موقعيت مطلق، محور توسعة كشاورزي را از باغداري به زراعت تبديل كند. دليل كمبود منابع آب ) به4

 ها مطابقت دارد؟ در متن زير، با كدام گزينه» ب«و » الف«موارد  - 119

  كنند. ها را با هم ايفا مي ها چند نقش دارند و اين نقش الف ـ امروزه اغلب سكونتگاه«

  »تغيير كند يا تكامل و توسعه يابد. ها در طول زمان ب ـ ممكن است نقش سكونتگاه
هـاي سياسـي    گيـري  تأثير تصـميم  انديشي كنند. ب) نواحي، تحت ها براي كنترل محيط چاره ناهاي طبيعي موجب شده است، انس ) الف) محدوديت1

 ها قرار دارند. حكومت

ها بـراي كنتـرل محـيط     ناهاي طبيعي موجب شده است انس ها قرار دارند. ب) محدوديت هاي سياسي حكومت گيري تأثير تصميم ) الف) نواحي تحت2
  انديشي كنند. چاره

آورند يا نـواحي طبيعـي    ها نواحي مختلفي را پديد مي نادهند. ب) انس آورند يا نواحي طبيعي را تغيير مي ها نواحي مختلفي را پديد مي نا) الف) انس3
  دهند. را تغيير مي

هـاي طبيعـي موجـب شـده اسـت،       انديشي كننـد. ب) محـدوديت   ها براي كنترل محيط چاره نااست انس هاي طبيعي موجب شده ) الف) محدوديت4
  انديشي كنند. ها براي كنترل محيط چاره ناانس

 فعاليت دارد. …در تصوير زير، نوعي بارش نمايش داده شده است كه در آن  - 120

  فتي، يك تودة هواكند و برخلاف بارش همر ) تودة هواي خشك به صورت غيرافقي حركت مي1

  كند و برخلاف بارش سيكلوني، يك تودة هوا ) تودة هواي مرطوب به صورت غيرافقي حركت مي2

  كند و همانند بارش سيكلوني، دو تودة هوا ) تودة هواي مرطوب به صورت افقي صعود مي3

  كند و همانند بارش همرفتي، دو تودة هوا ) تودة هواي خشك به صورت افقي صعود مي4

 1401كتاب نوروز و زرد ديـ  )2) و (1رافيا (جغ
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 : جز بهها عموم و خصوص مطلق است  گزينه ةدو مفهوم در هم ةرابط - 121

 احساس عميق و عشق) 2    فردوسي ةشعر و شاهنام) 1

 كيهان و انسانعضو ) 4    منطق و علم) 3

 انه برقرار است؟هاي چهارگچه نسبتي از نسبت» نهايت در خارج داردمفهومي كه مصاديق بي«و » مفهومي كه هيچ مصداقي در خارج ندارد«بين  - 122

  ) رابطة عموم و خصوص مطلق برقرار است.2    ) رابطة تباين برقرار است.1

  هاي چهارگانه سخن گفت.توان از نسبت) مورد اول جزئي است و نمي4  ) رابطة عموم و خصوص من وجه برقرار است.3

 است؟ نادرستكدام گزينه در مورد حيطة كاربرد منطق  - 123

 يطة شمول و بررسي دانش منطق نيست.) بخشي از سخنان ما در ح1

  ها مواجه هستيم. هاي انديشه است كه بعضاً با آن ) كاربرد منطق در زندگي، بررسي انواع لغزش2

  ها جلوگيري كند. كند تا از بروز خطاي احتمالي در آن ) منطق بر فرايند فكر كردن، تصميم گرفتن و عمل كردن نظارت مي3

  ت ساير علوم ولي خودش از فرايند طبيعي ذهن برگرفته شده است.) منطق ابزاري است در خدم4

 باشد. مي» هر كار نيكي صدقه است«قضية  ……» اي كار نيك نيست هيچ صدقه«قضية  - 124

 ) متضاد عكس مستوي2    ) متناقض عكس مستوي1

  ) عكس مستوي متناقض4    ) عكس مستوي متضاد3

 مثيل ناروا شده است؟در كدام گزينه استدلال تمثيلي، منجر به مغالطة ت - 125

  ) علائم بيماري من مانند بيماري كرونا است پس بهتر است داروهاي كرونا را مصرف كنم.1

  توانم با خودنويس هم به راحتي بنويسم. نويسم پس مي ) چون با خودكار به راحتي مي2

 ) نمك و گچ هر دو سفيد هستند پس گچ نيز مانند نمك شور است.3

  لرزد. يمار است، لذا هر چند وقت يك بار به خود مي) تهران مانند يك ب4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  نطقم
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 1401كتاب نوروز و زرد دي -منطق
  

  
 ترتيب در كدام گزينه ذكر شده است؟ نوع دلالت لفظ بر معنا در كلمات مشخص شده، به - 126

ــد    « ــه قص ــه ب ــاد آن ك ــاد ب ــوني ــا خ  م
 

 »و پيمــان نيــز هــم   بشكســتعهــد را  
 

 ) تضمني ـ التزامي2    ) التزامي ـ التزامي  1

 ضمني ـ تضمني) ت4    ) التزامي ـ تضمني3

 محكوم به چه احكامي هستند؟» انتقال رو به جلو«به » حركت«و » مادة خوشبو«به » عطر«تعريف  - 127

 ) اولي مانع است و دومي مانع نيست.2  ) اولي دوري و دومي واضح است.1

  ) اولي جامع است و دومي جامع نيست.4  ) اولي واضح و دومي جامع است.3

 ؟ نداردمعاني متفاوت وجود  در كدام عبارت، احتمال برداشت - 128

 ) خواجه در ابريشم و ما در گليم2    ) شيشة ميز شكسته را فروختم.1

 ) مريم و برادرش دو سال اختلاف سن دارند.4  تون چند است؟ ) ببخشيد ساعت3

 كند؟  عبارت درستي را در مورد تعريف بيان مي  مورد،  كدام - 129

 شناخت. يي آن را نداشت، هيچ تصوري را نمي) تعريف، نوعي تفكر است كه اگر انسان توانا1

  ايم. كنيم، در حقيقت آن را تعريف كرده دهيم يا از آن سلب مي ) وقتي اوصافي را به يك مفهوم نسبت مي2

  كنيم. گيريم و آن را به دو جزء عام و خاص تحليل مي اش در نظر مي ) در برخي از انواع تعريف، مفهوم را از نظر اجزاء سازنده3

  كنيم. دهيم و آن را در قالب يك تصديق بيان مي براي تعريف يك تصور، چند تصور معلوم را به يك تصور مجهول نسبت مي )4

 كدام عبارت درست است؟  - 130

 كار رفته است. ، فقط يك قضيه به»نقش ما گو ننگارند به ديباچة عقل / هركجا نامة عشق است نشان من و توست«) در عبارت 1

كـار رفتـه    دو قضية شرطي و دو قضية حملي به» ون نيك نظر كرد پر خويش در آن ديد / گفتا ز كه ناليم كه از ماست كه بر ماستچ«) در عبارت 2

 است.

به آن » گشودن گره«از چرخ سلب شده و بار ديگر » گره بر سر بستن«بار   ، يك»چرخ نبندد گرهي بر سرت / تا نگشايد گرهي ديگرت«) در عبارت 3

 ه شده است. نسبت داد

 حكم شده است.» طلب دانش«براي » همت«، به ثبوت »كنم در طلب دانش همت مي«) در قضية 4
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 گيرد؟ فلسفه براي هموار كردن راه رسيدن به اعتقادات درست از كدام توانايي منطقي كمك مي - 131

  ها ) عبرت گرفتن از مغالطه2    ها ) دوري از مغالطه1

  ها ) تشخيص مغالطه4    ها ) كاستن از مغالطه3

 ؟زند نمييك از اقدامات زير از فيلسوف واقعي سر  كدام - 132

 جا ) انتخاب محل سكونت پس از معرفي دوستش و بررسي شرايط آن1

  ) رأي دادن به يك نامزد انتخاباتي بلافاصله بعد از حمايت افراد مشهور و سرشناس از او2

 شناسان و آشنايي با يكديگر  نظرات روان) انتخاب همسر پس از معرفي خانواده و ارزيابي 3

 ) خريد اتومبيل با توجه به قيمت و مدل و بررسي نظر كارشناس خودرو4

 پردازد؟ها ميانسان چه زماني در فرايند انديشه به تفكر در اندوخته - 133

 ) متحير گشتن از دريافت فلسفي2  ) ايجاد پرسش از يك مواجهة مهم1

  هاي فلسفيهاي مربوط به پرسشبندي پاسخ) جمع4  تحليليهاي وجوي داده) اتمام جست3

 است؟ نشدهكدام عبارت دربارة سقراط دقيق و صحيح بيان  - 134

 ) هيچكدام از آثار سقراط باقي نمانده است. 2  كرد.) او با همة اقشار از فقير تا غني صحبت مي1

  اخلاق و فضيلت بود.شدن رنگ) مسير او مقابل كم4  ) زندگي وي حكايت واقعي فلسفه است.3

 سينا پيرامون حقيقت انسان است؟ تري از نظر ابن كدام گزينه بيان درست - 135

 ) حقيقت انسان جنبة غيرمادي اوست كه نوراني است.1

  ) وحدت حقيقت انسان برخاسته از دو بعد وجودي است.2

 ) محبت انسان و حيوانات از يك گونه نيست.3

  ر مجرد است. ) حقيقت انسان يك ماشين پيچيدة غي4

 دقيقه 10وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  يازدهمةلسفف
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 1401كتاب نوروز و زرد دي - فلسفة يازدهم 
  

  
 گيرند.شكل مي …اي از قرار دارد، كه با تأمل فيلسوفانه در محدوده …مباني و زيربناهاي علوم در  - 136

 هاي مضاف ـ وجود ) فلسفه2  اي فلسفه ـ علوم گوناگون) بخش ريشه1

  هاي مضاف ـ علوم گوناگون ) فلسفه4    اي فلسفه ـ وجود) بخش ريشه3

 آيد؟ دست مي طون گذر از يك وضع عادي و رسيدن به يك حقيقت برتر در پرتو چه چيزي بهبا توجه به تمثيل غار افلا - 137

 ) عشق به هنرمندي2    ) زندگي بر اساس واقعيات1

 ) درك صحيح از واقعيات4    ) عادت نسبت به جهان خارج3

  …ست؛ زيرا ا …از آن اجتناب كنيم، اين دانش » سوزاننده بودن آتش«در نظر پراگماتيسم اگر پس از درك  - 138

 رساند.  ) واقعيت ـ در عمل به ما سود مي2  كند.   ) صحيح ـ يك حقيقت علمي را بيان مي1

  كند. ) واقعيت ـ يك حقيقت علمي را بيان مي4  رساند. ) صحيح ـ در عمل به ما سود مي3

 شود؟ ترتيب، به كدام فيلسوف مربوط مي به، »عنوان جمع امور ناسازگار توجه به حركت، به«و » تأكيد بر نقش عقل در درك حركت و سكون« - 139

 ) هراكليتوس ـ پارمنيدس2    ) پارمنيدس ـ هراكليتوس1

 ) هراكليتوس ـ هراكليتوس  4    ) پارمنيدس ـ پارمنيدس3

 كدام عبارت بيانگر كاركرد ويژة عقل، نسبت به ساير قوا و ابزارهاي شناخت است؟  - 140

 شخيص موارد استفاده از اشياء گوناگون) ت2  طبيعي ) شناخت حقايق غيرمحسوس و ماوراء1

  هاي حسي ) بررسي و تحليل يافته4  هاي قياسي ) كسب مقدمات استدلال3
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 كدام گزينه در رابطه با واقعيت صحيح است؟ - 141

هـا را   ننـد و تعرفـه  ك هاي تجاري وضع مي ها براي حمايت از صنايع داخلي خود و كاهش وابستگي اقتصادي به كشورهاي ديگر، پيمان ) گاهي دولت1
 دهند. كاهش مي

) تشكيل شد و نتيجة آن تشكيل سازمان دائمي تجارت جهاني 1940) كنفرانس پولي و مالي سازمان ملل (گات) در سال 2 WTO  بود. (

 ها را ندارد. كلات و تحريمها، مش مقابل تكانهدر پذيري  آوري و انعطاف محصولي در مواقع بحراني، امكان تاب ) اقتصاد تك3

چنين امكان تأمين تمامي نيازهاي  محصولي شود و هم تواند به وضعيت استقلال و استحكام اقتصادي نزديك شود كه تك ) در صورتي يك كشور مي4
 مردم را در داخل كشور فراهم كند.

 ايران در جريان توسعه است؟  اقتصاديهاي  هاي زير مربوط به كدام يك از دورهترتيب، هركدام از ويژگي به - 142

تدريج رو به ضعف نهاد. حاكمان وقت تصور درستي از موقعيت جهان و وظايف خطير تاريخي خود نداشتند و نتوانستند با انتخاب  ـ اقتصاد ايران به
 برداري از اوضاع خاص آن زمان، جريان پيشرفت و نوسازي را آغاز كنند. روش درست و بهره

 ها و مؤسسات زيادي شكل گرفت و دولت به عنوان كارفرماي بزرگ در عرصة اقتصاد مطرح شد. رخانهـ در اين دوران كا

هاي روسي و انگليسي و سيل كالاهاي خـارجي صـدمات جـدي بـر      هاي ركودي و انقباضي، تأسيس بانك چون سياست ـ در اين دوران عواملي هم
  ساختار اقتصاد ايران وارد كرد.

هاي ديني، اجتماعي و فرهنگي كشور همـاهنگي مناسـب داشـت، شـكل      سياسي، اقتصاد يكپارچه و مستقلي كه با ساير لايهبر يكپارچگي  ـ علاوه
 گرفت.

 ) نيمة اول حكومت صفويه ـ پهلوي ـ قاجار ـ بعد از پيروزي انقلاب اسلامي 1

  ) پهلوي ـ قاجار ـ پهلوي ـ بعد از پيروزي انقلاب اسلامي 2
 صفويه ـ پهلوي ـ قاجار ـ نيمة اول حكومت صفويه  ) دورة پاياني حكومت3

  حكومت صفويه ـ پهلوي   دورة پاياني) دورة پاياني حكومت صفويه ـ پهلوي ـ 4
 است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با انواع كالاها  - 143

 يابد. شود كه با افزايش درآمد تقاضا براي آن افزايش مي ي معمولي به كالايي گفته مي) كالا1

 يابد. شود و با افزايش درآمد ميزان مصرف آن كالا افزايش مي كالاي پست كالايي است كه با كاهش درآمد، تقاضا براي آن كم مي) 2

شوند و با افزايش قيمت يك كـالا، تقاضـا بـراي كـالاي جانشـين       ) كالاهاي جانشين كالاهايي هستند كه در استفاده يا مصرف جايگزين يكديگر مي3
  بد.يا افزايش مي

ي ديگـر  ميزان تقاضـا بـراي كـالا   باعث كاهش  ،شوند و افزايش قيمت يكي از كالاهاي مكمل ) كالاهاي مكمل به صورت تكميلي و با هم مصرف مي4
  خواهد شد و برعكس. 

 هاي زير در كدام گزينه بيان شده است؟  پاسخ صحيح پرسش - 144

 هاي پولي وظيفة كدام نهاد است؟ الف) اجراي سياست

 كند؟  ميرا اعمال شرايطي اين نهاد سياست پولي انقباضي ب) در چه 

  كدام است؟ اين سياست (انقباضي)هاي  ج) يك نمونه از روش
  ها، ب) تورم، ج) خريد اوراق مشاركت در دست مردم  ) الف) كانون بانك1
 فروش اوراق مشاركت به مردم) الف) بانك مركزي، ب) تورم، ج) 2

   فروش اوراق مشاركت به مردم) الف) دولت، ب) ركود، ج) 3
  ) الف) بانك مركزي، ب) ركود، ج) خريد اوراق مشاركت در دست مردم4

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   مباحث كل كتاب  قتصادا
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 ميلادي است، اگر: 1994در سال  Aدهندة وضعيت توزيع درآمد در كشور  جدول زير نشان - 145
ششم و چهارم  ميليون نفر، اختلاف دهك 2، جمعيت دهك سوم 8ها برابر با   شاخص دهك

80,درصد و درآمد ملي معادل  3  ميليارد واحد پولي باشد: 000
 ترتيب سهم دهك ششم، نهم و دهم چند درصد است؟ الف) به

  ب) جمعيت كل كشور چند ميليون نفر است؟
  ج) سهم دهك ششم از درآمد ملي كشور چند ميليارد واحد پولي است؟

19,، ج) 200، ب) 25و  15، 9) الف) 1 200  
7,، ج) 20، ب) 24و  16، 9) الف) 2 200  
19,، ج) 20، ب) 24و  16، 9) الف) 3 200  
7,، ج) 200، ب) 25و  15، 10) الف) 4 200  

 درصد باشد، آنگاه، قيمت كـالاي  53سال معين است. چنانچه درصد تورم در قيمت اين كالاها برابر با  قيمت دو نوع كالا در يك بيانگر زيرجدول  - 146
B  وA انتهاي سال چند ريال است؟ترتيب در ابتداي سال و  به 

1 (, , , ,−9 550 926 5 650 200  
2 (, , , ,−9 312 710 6 650 300  
3 (, , , ,−9 952 956 6 650 300  
4 (, , , ,−9 952 956 5 650 200   

شود. با توجه به رقم اين توليدات، توليد ناخالص داخلي اين كشور، در طول يك سـال گذشـته،   در كشوري در هر چهار ماه كالاهاي زير توليد مي - 147
  چند ميليون ريال است؟

  ريال 2400000هر تن تن75 مواد غذايي  1
  ريال 2500000هر دستگاه  دستگاه400 آلاتماشين  2
1 -  پوشاك  3

  آلات توليد شده در هر چهار ماهارزش ماشين 5
1 -  خدمات  4

  ارزش پوشاك توليد شده در هر چهار ماه 4
  ريال 250000000 - هاي مقيم كشوردرآمد خارجي  5

1 (1560   2 (5040   3 (6650   4 (4290   
 است؟ نادرستوظايف پول كدام گزينه در ارتباط با  - 148

  ) نقش اصلي پول در مبادلات تعيين ارزش نسبي كالاها و خدمات است.1
  پذيرند. دانند ديگران نيز هنگام فروش كالا يا خدمت خود، آن را مي پذيرند، زيرا مي ) افراد در مبادلات پول را مي2
 كند. يكديگر آسان مي ها را به  و تبديل قيمت ) پول به عنوان وسيلة سنجش ارزش، كار خريد و فروش كالاهاي مختلف3
 هاي آينده است. هايي از وظيفة پول به عنوان وسيلة پرداختهاي بانكي نمونه ) خريدهاي اقساطي و رد و بدل كردن حواله4

بـر مشـروبات غيرالكلـي    ماليـات  «، »عـوارض نوسـازي  «، »هاي كلان بازرگاني و شرايط اقتصادي كشورها هسـتند.  تابع سياست«هريك از عبارات  - 149
 چه نوع مالياتي هستند؟ ،ترتيب به» دهد. با ايجاد شفافيت، فرار مالياتي را كاهش مي«و » ماشيني

 گمركي، ماليات بر دارايي، ماليات بر مصرف ) عوارض شهرداري، حقوق و عوارض1
 افزودهگمركي، عوارض خدماتي، ماليات بر مصرف، ماليات بر ارزش ) حقوق و عوارض2
  افزوده) ماليات بر دارايي، عوارض شهرداري، ماليات بر دارايي، ماليات بر ارزش3
  ، ماليات بر مصرفماليات بر ارزش افزودهگمركي، ماليات بر دارايي،  ) حقوق و عوارض4

چنين تعويض هر  نيست. همهاي اين خودرو فرسوده است اما ميزان فرسودگيشان با هم يكسان  خواهد خودروي خود را بفروشد. لاستيك فردي مي - 150
 فروش خودرو خواهد داشت. براساس جدول زير بگوييد اين فرد چند لاستيك را بايد قبل از فروش خودرو تعويض كند؟ قيمتكدام هم اثر متفاوتي بر 

 هزينه (به هزار تومان) منفعت (به هزار تومان)تعويضقابللاستيك
 200120): در بدترين شرايط1لاستيك شمارة (

 150170): در شرايط بد2لاستيك شمارة (
 100125): در شرايط خوب3لاستيك شمارة (
 5080): در بهترين شرايط4لاستيك شمارة (

  را بايد تعويض نمايد. 4و  3هاي شمارة  ) لاستيك2  را بايد تعويض نمايد. 1) تنها لاستيك شمارة 1
  ) هر چهار لاستيك را بايد تعويض نمايد.4  .را بايد تعويض نمايد 2شمارة   لاستيكفقط ) 3

 ميلادي 1994در سال Aوضعيت توزيع درآمد كشور 
  سهم دهك اول
  سهم دهك دوم
  سهم دهك سوم
  سهم دهك چهارم
  سهم دهك پنجم
  سهم دهك ششم
  سهم دهك هفتم
  سهم دهك هشتم
  سهم دهك نهم
 سهم دهك دهم

  درصد 3
  درصد 5
  درصد 6
  درصد 6
  درصد 8

  ؟
  درصد 5/10
  درصد 5/12

  ؟
 ؟

 يدرآمد ملدرصد  100 جمعيت كشوردرصد 100
 

 قيمت
ريال) ابتداي سال (بهكالا ريال) انتهاي سال (به   

A, ,6 505 200  ؟  
B؟, ,8 644 806  
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 1401كتاب نوروز و زرد دي  -اقتصاد
  

  
 ترتيب چگونه است؟ هاي زير، به بودن هر يك از عبارت» غ«يا غلط » د«درست  - 151
هاي مصرف فعلي، زير بار سنگين انواع  است براي مثال زماني كه براي تأمين هزينه» چسبيدن به وضعيت فعلي«گيري  يكي از اشتباهات رايج تصميم -

  ايم. م مرتكب اين اشتباه شدهروي بدهي مي
  د. نشو شناخته مي ،استتوليد سرماية فيزيكي كه يكي از منابع كمياب  جزءكنيم  كود شيميايي و آبي كه براي باغچه استفاده مي -
  هاي انتخاب، بده ـ بستان كرد. ها، هميشه بايد بين گزينه به دليل وجود كميابي در امكانات و داشته -
هزينة فرصت انتخاب شما ميزان منافعي است كه با شركت نكردن  ،كنيد بين مطالعة كتاب و كلاس رفتن، مطالعه كردن را انتخاب ميزماني كه شما  -

  ايد. در كلاس از آن صرف نظر كرده
  ) د ـ غ ـ د ـ د4  ) غ ـ غ ـ د ـ د  3  ) د ـ د ـ غ ـ غ 2    غ) غ ـ د ـ غ ـ 1

 شمند را در خط توليد خود قرار داده است؛ با توجه به نمودار مرز امكانات توليد زير:شركتي دو محصول تلفن همراه و ساعت هو - 152
  دهد؟ الف) كدام نقطه بر روي منحني مرز امكانات توليد، تخصيص بهينه و انتخاب كارا را نشان مي

  شود؟ چه تعداد ساعت هوشمند بيشتري توليد مي Aبه نقطة  Bجا شدن از نقطة  ب) با جابه

  ، ناكاراست؟ Cج) چرا توليد در نقطة 

انـد و در   عدد، ج) زيرا بعضي از منابع ايـن شـركت بلااسـتفاده مانـده     200، ب) A) الف) 1

  رفتند.جريان توليد قرار نگ

  اند. عدد، ج) زيرا برخي از عوامل توليد غيرفعال مانده 200، ب) D) الف) 2

  عدد، ج) زيرا شركت از بيشترين منابعش استفاده نكرده است. 100، ب) B) الف) 3

  عدد، ج) زيرا كشور منابع كافي براي توليد در آن سطح را ندارد. 100، ب) D) ) الف4

30,در فرآيند توليد كشك خانگي، قيمت هر كيلو شير - 153 50,تومان، قيمت فروش هر كيلو ماست 000 و قيمـت فـروش كشـك خـانگي     تومـان   000
90,توسط فروشنده به مشتري   ).اعلام شده است %25: (نرخ ماليات بر ارزش افزودهبر اين اساسباشد، تومان  000

  آوري شده در مرحلة سوم چند تومان است؟ افزودة خالص جمع  الف) ماليات بر ارزش
  افزوده، در مرحلة اول چند تومان است؟  ماليات بر ارزش ب) قيمت فروش با

  آوري شده چقدر است؟ افزودة جمع ج) مجموع ماليات بر ارزش
22,) الف) 1 37,تومان، ب) 500 112,تومان، ج)  500   تومان 500
10,) الف) 2 37,تومان، ب)  000 22,تومان، ج)  500   تومان 500
22,) الف) 3 35,تومان، ب)  500 22,تومان، ج)  700   تومان 500
10,) الف) 4 35,تومان، ب)  000 112,تومان، ج)  700   تومان 500

 با توجه به اطلاعات جدول زير كه مربوط به كشوري فرضي است: - 154

  ؟در اين جامعه چند درصد استالف) نرخ بيكاري 
  ب) جمعيت غيرفعال اين جامعه چه تعداد است؟

,ب)  14) الف) 1 ,50 000 000   
,ب)  14) ) الف2 ,25 000 000 

,ب)  16) الف) 3 ,25 000 000  
,ب)  16) الف) 4 ,50 000 000  

A

B
C

D

هچمراه تلفن تعداد

هوشچمند ساعت تعداد

300100 400200
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, كل جمعيت  1 ,120 000 000  
, تعداد افراد شاغل 2 ,43 000 000  
, تعداد افراد بيكار 3 ,7 000 000  
, سال 15تر از  تعداد افراد پايين 4 ,20 000 000  
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، سال پايـه  1400(سال »: از راست به چپ«با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير كه مربوط به توليد كالاهاي كشوري فرضي است، به ترتيب  - 155
 ).است

 ، كدام است؟1401در سال » واقعي«توليد ناخالص داخلي  الف)

  ، كدام است؟1401در سال » اسمي«ب) توليد ناخالص داخلي 
427,) الف) 1 564,ب)  000 000   
472,) الف) 2 564,ب)  000 000  
427,) الف) 3 744,ب)  000 000  

472,) الف) 4 744,ب)  000 000  
 عملكرد اين كارگاه در طي يك سال گذشته چگونه بوده است؟ ةنتيجزير با توجه به اطلاعات  - 156

  در سال ميليون ريال 30اجاره كارگاه  )الف
  آلات ده برابر اجاره كارگاه خريد ماشين )ب
  ميليون ريال 20خريد ماشين فرزند مدير كارخانه  )ج
  خريد ماده اوليه دو برابر اجاره كارگاه )د
  درآمد حاصل از فروش محصولات ده برابر خريد مواد اوليه )هـ
  ميليون ريال در سال 150پرداخت حقوق  )و

 ميليون ريال سود 80) 2    ميليون ريال سود 60) 1

  ميليون ريال ضرر 80) 4    ميليون ريال ضرر 60) 3
 رد بيان مناسبي در رابطه با تعاملات بين بازيگران كليدي است؟هاي اقتصادي، كدام مو در جريان چرخة فعاليت - 157

  كنند. اند، خدمات مورد نياز خود را از بنگاه خريداري مي ) خانوارها با درآمدي كه از فروش عوامل توليد كسب كرده1
  جاره دهند.ها ا هاي توليدي خريداري كنند و نيروي كار را به بنگاه ) خانوارها بايد منابع را از كارخانه2
  باشد. ) بازار فقط شامل مجموعه خريداران و فروشندگان چيزي در مكان خاصي مي3
  ها در مبادلات خود با خانوارها بايد به صورت حقيقي در بازار حضور يابند. ) بنگاه4

 رهايي مناسب است؟ترتيب چه راهكا روبرو است، به» تحريم«و » فقر«، »تورم«سازي اقتصاد كشوري كه با مشكلات  جهت مقاوم - 158

 وكار ـ خودكفايي ) سياست پولي انبساطي ـ بهبود فضاي كسب1

 ) سياست پولي انقباضي ـ بهبود توزيع درآمد ـ تنوع شركاي تجاري2

  ) سياست پولي انبساطي ـ سياست افزايش نقدينگي ـ خلق مزيت اقتصادي3
  خلق مزيت اقتصاديمحصولي ـ  ) سياست پولي انقباضي ـ كاهش وابستگي به اقتصاد تك4

 دهد؟ را ارائه مي» گيري پيشرفت اقتصادي مؤلفة اندازه«و » منشأ رشد اقتصادي«ترتيب  كدام مورد به - 159

  هاي تحصيل ) آموزش نيروي انساني ـ ميانگين سال2  نيروي كار ة) آموزش نيروي انساني ـ افزايش عرض1
  هاي تحصيل سرانة درآمد ناخالص داخلي ـ ميانگين سال) 4  نيروي كار ة) سرانة درآمد ناخالص داخلي ـ افزايش عرض3

كيلـو بـرنج    5كنـد از توليـد    ازاي هر كيلو چاي كه توليـد مـي   به» الف«كنند. كشور  فقط دو محصول برنج و چاي توليد مي» ب«و » الف«كشور  - 160
كند. با توجه به اطلاعات ارائـه شـده، كشـور     نظر مي كيلو برنج صرف 8كند از توليد  ازاي هر كيلو چاي كه توليد مي به» ب«كند. كشور  نظر مي صرف

 داراي كدام مزيت است؟» الف«

  ) مزيت نسبي در توليد چاي2    ) مزيت نسبي در توليد برنج1
  ) مزيت مطلق در توليد چاي4    ) مزيت مطلق در توليد برنج3

 كالا
 1401سال  1400سال 

 مقدار قيمت مقدار قيمت
A 600 300 1000 360 
B 400 480 600 640 
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